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Στο Βατοπέδι και στον ηγούμενο Εφραίμ

καταφεύγει ο Βασιλιάς Κάρολος
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ΚΑΙ ΛΟΥΗ ΛΟΪΖΟΥ

Η μουσική συναυλία Duo

Violins στο Λονδίνο
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ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΓΕΝΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

Ακόμα και ανάμεσα στους πλουσιότερους

Βρετανούς προηγούνται οι Εργατικοί
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Innovation Strategy fit
for a Nonlinear Future

Γράφει ο Ν. Γ. Σύκας,

Σύμβουλος Στρατηγικής

& Καινοτομίας
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Tel: +44 (0) 20 8370 7250
Fax: +44 (0) 208370 7251
DX: 36953 Winchmore Hill

e-mail: enquiries@alexanderlawsonjacobs.com
www.alexanderlawsonjacobs.com

    
     

  

 
 

      

            

              

       

    
      

   

 
   

    
   
      

      
     

      
        

      

      
        
     

 
 

   

         
   

    
  

     
   

    
    

    
    

    
   

    

    
 

      
     

     
   

   
 

    
    

      
    

      
      

  
   
     

       
     

   

    
    
    

      

           

  

PROPERTIES URGENTLY REQUIRED
from studios to three bedroom houses

ΕΓΙΝΕ ΤΟ ΠΕΡΑΣΜΕΝΟ ΣΑΒΒΑΤΟ ΣΤΟ ROYAL NA-TIONAL HOTEL ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΛΟΝΔΙΝΟΥ

Η χοροεσπερίδα του
ελληνικού σχολείου

Μάνορ Χιλλ
n ΜΑΖΙΚΗ ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ ΓΟΝΙΩΝ

ΚΑΙ ΕΠΙΣΗΜΩΝ, ΧΟΡΕΥΤΙΚΟ ΘΕΑΜΑ
ΜΕ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟΥΣ ΧΟΡΟΥΣ

ΣΕΛΙΔΕΣ 10-11

ΕΠΙΣΗΜΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ 

ΙΤΑΛΙΑΣ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ

Σ. ΜΑΤΑΡΕΛΑ: «Είναι θλιβερή 
η επέτειος της τουρκικής 

εισβολής-κατοχής»

n ΝΙΚΟΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗΣ: 
«Η ΕΕ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ
ΔΙΑΔΡΑΜΑΤΙΣΕΙ ΡΟΛΟ 
ΣΤΗ ΛΥΣΗ ΤΟΥ ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ»

ΣΕΛΙΔΑ 3

ΕΠΙΜΕΝΕΙ ΣΤΗ ΔΙΧΟΤΟΜΗΣΗ Ο Τ/Κ ΗΓΕΤΗΣ ΚΑΙ ΥΜΝΕΙ ΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΚΗ ΕΙΣΒΟΛΗ-ΚΑΤΟΧΗ 

Ο Τατάρ δεν πάει σε διαπραγματεύσεις, 
αν δεν αναγνωριστεί πρώτα το ψευδοκράτος

n ΛΕΓΕΙ ΚΑΙ ΑΥΤΟΣ ΟΤΙ «Η ΜΙΣΗ ΚΥΠΡΟΣ ΕΙΝΑΙ ΗΔΗ ΤΟΥΡΚΙΚΗ»…

n ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗΣ: «ΟΥΤΕ ΚΑΝ ΙΔΕΑ ΓΙΑ ΣΥΖΗΤΗΣΗ

ΚΥΡΙΑΡΧΙΚΗΣ ΙΣΟΤΗΤΑΣ» ΣΕΛΙΔΑ 5

ΑΠΟΨΗ: 
Το Κυπριακό και οι ευθύνες της Αθήνας

ΡΙΠΕΣ: 
60 χρόνια UNFICYP, 50 χρόνια Τουρκικής

κατοχής και 20 χρόνια στην ΕΕ

ΠΑΡΑΣΙΤΑ:

Κρίση στο παλάτι του Μπάκιγχαμ;
ΣΕΛΙΔΑ 4

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΗΝ 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ «ΑΣΠΙΔΕΣ»

Στην Ερυθρά Θάλασσα
η φρεγάτα «Ύδρα»

n Ν. ΔΕΝΔΙΑΣ: «ΠΡΟΩΘΗΣΗ 
ΤΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ, ΤΗΣ
ΣΤΑΘΕΡΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ
ΕΙΡΗΝΗΣ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ»

ΣΕΛΙΔΑ 8



Ελληνορθόδοξος μοναχός δήλωσε ότι

ο Βασιλιάς Κάρολος ζήτησε την πνευ-

ματική του συμβουλή αρκετές φορές μετά

τη διάγνωση του καρκίνου τού μονάρχη. 

Ο Αρχιμανδρίτης Εφραίμ, 67 ετών, ο οποίος

είναι ο ηγούμενος της Ιεράς Μονής Βατο-

πεδίου, ισχυρίστηκε ότι έχει «πολύ καλή

σχέση» με τον 75χρονο Βασιλιά.

Ως γνωστόν, ο Κάρολος μετά τη διάγνω-

ση ότι πάσχει από καρκίνο σταμάτησε να

πραγματοποιεί δημόσιες εμφανίσεις και επι-

σκέψεις – αν και συνεχίζει τα επίσημα καθή-

κοντά του, όπως την εβδομαδιαία ακρόαση

του Βρετανού πρωθυπουργού.

Μιλώντας στην εφημερίδα «Sun», ο Γέρο-

ντας Εφραίμ είπε: «Ο Κάρολος διέπεται από

μια πνευματική φιλοσοφία, πνευματική ζωή.

Ναι, είναι σε επαφή μαζί μου μετά τη διά-

γνωση και πιστεύω ότι θα το ξεπεράσει».

Το μοναστήρι του Βατοπεδίου, του 10ου

αιώνα, γράφει η εφημερίδα, βρίσκεται στις

πλαγιές του Αγίου Όρους, μια κορυφή στην

άκρη μιας γραφικής ελληνικής χερσονήσου

γνωστής για τους δεσμούς της με τον πρώι-

μο Χριστιανισμό.

Σύμφωνα με την εφημερίδα, ο Κάρολος

έχει τον δικό του χώρο (κελί) διαμονής στο

μοναστήρι, το οποίο έχει επισκεφθεί ως τώρα

8 φορές.

Μοναστηριακή πηγή είπε στη «Sun»:«Στον

ιερό αυτό χώρο δεν υπάρχουν περισπασμοί

(δεν αποσπάται η προσοχή), ώστε να μπο-

ρεί ο Βασιλιάς να διαλογίζεται, να προσεύχεται

και να ακολουθεί αρχαίες χριστιανικές τελε-

τουργίες, όπως το να σηκώνεται στις 4 το

πρωί για να παρακολουθήσει τη λειτουργία,

την οποία λατρεύει».

Ο πατέρας του βασιλιά, πρίγκιπας Φίλιπ-

πος, γεννήθηκε στην Κέρκυρα και, προτού

ασπαστεί τον Αγγλικανισμό, βαπτίστηκε στην

ελληνική Ορθόδοξη Εκκλησία πριν η οικο-

γένειά του εξοριστεί από τη Ελλάδα το 1922. 

Το ενδιαφέρον του Βασιλιά Καρόλου για

την Ορθοδοξία τον οδήγησε να υπερασπι-

στεί τους Χριστιανούς που διώκονται στη

Μέση Ανατολή.

Επίσης, αναφέρεται σε δημοσιογραφικές

ιστοσελίδες ότι απόρροια της αγάπης του

Καρόλου για την Ορθοδοξία είναι το γεγονός

ότι στην κατοικία του που διατηρούσε ως Διά-

δοχος στο Gloucestershire, υπάρχουν βυζαν-

τινές εικόνες. Επίσης υπενθυμίζεται ότι κατά

την ενθρόνισή του ως Βασιλιας είχε ο ίδιος

επιλέξει στη θρησκευτική Ακολουθία να περι-

ληφθεί στις ψαλμωδίες της χορωδίας και ο

Ψαλμός 71 στα ελληνικά. 

Ακόμα, τονίζεται το γεγονός ότι ο Κάρο-

λος έλαβε το ορθόδοξο Χρίσμα από λάδι του

Όρους των Ελαιών στην Ιερουσαλήμ, όπου

βρίσκεται θαμμένη η γιαγιά του πριγκίπισσα

Αλίκη. 

Το 2021, ο Κάρολος – τότε πρίγκιπας της

Ουαλίας – πραγματοποίησε επίσημη επίσκεψη

στην Ελλάδα για τον εορτασμό της 200ής

επετείου της ελληνικής ανεξαρτησίας.

Ο Αρχιμανδρίτης Εφραίμ δεν είχε ποτέ

προηγουμένως μιλήσει δημόσια για τη φιλία

του με τον μονάρχη.

Οι δυο τους φέρεται να ήρθαν κοντά μετά

τον θάνατο της πριγκίπισσας Νταϊάνα το

1997, με τον ηγούμενο να προσφέρει πνευ-

ματική καθοδήγηση.

Μεταξύ άνοιξης του 2003 και Μαΐου του

2004, ο Κάρολος έκανε τρία «μυστικά» ταξίδια

στο Άγιο Όρος, σύμφωνα με την εφημερίδα

«Guardian». Στο ίδιο άρθρο αναφέρεται ότι

ο Εφραίμ είναι τακτικός επισκέπτης στο Παλά-

τι.

Η εκπρόσωπος του Παλατιού Kirstine

Clark είχε, τότε, δηλώσει στην εφημερίδα:

«Οι επισκέψεις [στο Βατοπέδι] του Καρόλου

γίνονται σε μεγάλο βαθμό στον ιδιωτικό του

χρόνο, οπότε δεν δίνουμε δημοσίως λεπτο-

μέρειες. Αυτό που μπορώ να πω είναι ότι (ο

Κάρολος) ενδιαφέρεται για την αρχιτεκτονι-

κή και την πνευματικότητα του Αγίου Ό-

ρους».
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Στο Βατοπέδι και στον ηγούμενο Εφραίμ
καταφεύγει ο Βασιλιάς Κάρολος
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ΚΑΤΑΝΤΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΕΡΔΥΝΑΜΗ…

Δύο γέροι στις ΗΠΑ μάχονται

για τις ψήφους των νέων...
Ο ΤΡΑΜΠ 78 ΧΡΟΝΩΝ
ΚΑΙ Ο ΜΠΑΪΝΤΕΝ 81!!!

Υποψήφιοι στις αμερικανικές εκλογές θα είναι πιθανότατα ο Τζο

Μπάιντεν και ο Ντόναλντ Τραμπ – δύο ηλικιωμένοι πολιτικοί. Θα

μπορέσουν να κερδίσουν τους νέους ψηφοφόρους;

Οι προκριματικές εκλογές είναι ακόμη σε εξέλιξη, αλλά αν δεν προκύψει

κάποιο συγκλονιστικό απρόοπτο οι εκλογές για τον επόμενο πρόεδρο

των Η.Π.Α. θα είναι μία επανάληψη του εκλογικού αγώνα του 2020: Τζο

Μπάιντεν εναντίον Ντόναλντ Τραμπ. Οι ψηφοφόροι θα κληθούν επο-

μένως να διαλέξουν ανάμεσα σε έναν 78χρονο (Τραμπ) και έναν 81χρονο

(Μπάιντεν) – πράγμα που σημαίνει ότι όποιος εκ των δύο κερδίσει τις

εκλογές, στις 20 Ιανουαρίου 2025 θα γίνει και ο γηραιότερος άνθρω-

πος που ορκίζεται πρόεδρος των Η.Π.Α.

Η μέση ηλικία των Αμερικανών προέδρων κατά την ανάληψη των

καθηκόντων τους τοποθετείται στα 55 έτη σύμφωνα με το Pew Research

Centre. Ο επόμενος πρόεδρος είτε θα μπαίνει είτε θα διάγει ήδη την

όγδοη δεκαετία της ζωής του – για να κυβερνήσει έναν λαό με μέση

ηλικία 38,9 έτη. Η ηλικία των υποψηφίων αποτελεί έτσι κεντρικό θέμα

της εκλογικής αναμέτρησης – πράγμα που δεν προκαλεί ιδιαίτερη

έκπληξη. 

«Υπάρχει μία αντικειμενική ανησυχία σχετικά με την ηλικία. Και αυτό

είναι απολύτως θεμιτό», σχολιάζει στην DW ο Λάρι Σαμπάτο, διευθυ-

ντής στο Κέντρο Πολιτικών Επιστημών του Πανεπιστημίου της Βιρ-

τζίνια. «Δεν νομίζω ότι οι άνθρωποι πρέπει να κρίνονται αποκλειστικά

βάσει της ηλικίας τους. Ταυτοχρόνως όμως είναι προφανές ότι όσο

μεγαλύτερος είναι κανείς, τόσο περισσότερες είναι οι πιθανότητες να

εμφανίσει σοβαρά προβλήματα υγείας ή ακόμη και να πεθάνει νωρίτε-

ρα απ’ ότι θα περίμενε κανείς».

Μπέρδεψε τα ονόματα των ηγετών

Ο πρόεδρος Μπάιντεν έχει μπερδέψει κατ’ επανάληψη τα ονόματα

ξένων ηγετών και διαφόρων celebrities. Προσφάτως, όταν ρωτήθηκε

σχετικά με τον πόλεμο στη Μέση Ανατολή, αναφέρθηκε στον Αμπντέλ

Φατάχ ελ-Σίσι ως πρόεδρο του Μεξικού, ενώ ο Σίσι είναι πρόεδρος

της Αιγύπτου – και φυσικά το Μεξικό δεν συνορεύει με τη Γάζα. Επι-

πλέον, στις δημόσιες εμφανίσεις του ο Μπάιντεν φαίνεται κάπως πιο

αδύναμος συγκριτικά με το πώς συμπεριφερόταν κατά την προεκλογι-

κή του εκστρατεία το 2020.

«Αυτό που ανησυχεί του ανθρώπους δεν είναι η ίδια η ηλικία του»,

εξηγεί ο φιλελεύθερος αρθρογράφος και συγγραφέας Έζρα Κλάιν.

«Αλλά η εντύπωση που δημιουργεί ο Μπάιντεν για τα γηρατειά: η

βραδύτητα και η ασθενικότητά του».

«Η ηλικία του Μπάιντεν αποτελεί πρόβλημα»

Η ηλικία του Μπάιντεν συγκεκριμένα ανησυχεί τους νεαρούς ψηφο-

φόρους. «Δεν είμαι 100% βέβαιος πως κάποιος εκ των δύο υποψηφίων

μπορεί να κάνει τη δουλειά άψογα, ωστόσο ο Τραμπ φαίνεται να έχει

καλύτερες πιθανότητες, επειδή φαίνεται περισσότερο “παρών”», λέει

στην DW ο 26χρονος Ζακ από τις μεσοδυτικές πολιτείες. «Όταν βλέπω

τον Μπάιντεν, ορισμένες φορές μου δημιουργείται η εντύπωση ότι δεν

αντιλαμβάνεται τίποτα απ’ όσα συμβαίνουν γύρω του».

Το ίδιο πιστεύουν και νέοι πολίτες που αντιτίθενται στις θέσεις του

Τραμπ και θα προτιμούσαν για πρόεδρο τον Μπάιντεν.

«Διαφωνώ με τις περισσότερες θέσεις του Τραμπ, επομένως η ηλικία

του Μπάιντεν είναι πρόβλημα, καθώς φαίνεται πιο αδύναμος συγκριτι-

κά με τον Τραμπ», δηλώνει ο 29χρονος Τζέιμς Γ., κάτοικος Νέας Υόρ-

κης.

«Δυστυχώς νομίζω ότι ο Τραμπ θα μπορούσε να κάνει τη δουλειά

καλύτερα απ’ τον Μπάιντεν», λέει η 23χρονη Έμμα Λένγκελ από την

Ουάσινγκτον. «Όμως κανείς από τους δύο δεν είναι ιδανικός υποψή-

φιος και επιπλέον το να κάνει καλά τη δουλειά του ο Τραμπ δεν θα φέρει

θετικά αποτελέσματα για τη χώρα».

ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΓΕΝΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

Ακόμα και ανάμεσα στους πλουσιότερους
Βρετανούς προηγούνται οι Εργατικοί...

Το Εργατικό Κόμμα φαίνεται ότι έχει εξασφαλίσει δημοσκο-

πικό προβάδισμα ακόμη και ανάμεσα στους πλουσιότερους

πολίτες της Βρετανίας.

Έρευνα της High Net Worth Individuals διαπιστώνει ότι υπάρχουν

σχεδόν διπλάσιες πιθανότητες οι πλούσιοι να υποστηρίξουν τον Keir

Starmer παρά τον Rishi Sunak στις επερχόμενες γενικές εκλογές.

Η δημοσκόπηση της εταιρείας διαχείρισης πλούτου Saltus έδειξε ότι

το 27% θα υποστήριζε τους Εργατικούς.

Οι Συντηρητικοί και οι Φιλελεύθεροι Δημοκράτες λαμβάνουν και οι

δύο την υποστήριξη του 16%. Πλούσιοι θεωρούνται τα άτομα εκείνα

με επενδύσιμα περιουσιακά στοιχεία άνω των £250,000.

Η έρευνα βασίστηκε σε συνέντευξη με 2.000 άτομα υψηλής εισοδη-

ματικής επιφάνειας στο Ηνωμένο Βασίλειο τον περασμένο Δεκέμ-

βριο.

Ο Mike Stimpson, συνεργάτης της Saltus, δήλωσε: «Είναι σαφές

ότι σε αυτό το στάδιο άτομα με υψηλά εισοδήματα αναμένουν ότι το

Εργατικό Κόμμα θα κερδίσει τις επόμενες γενικές εκλογές, ανεξάρ-

τητα από τις προσωπικές τους πολιτικές απόψεις. Οι ψήφοι αυτής της

ομάδας είναι σημαντικές. Η υποστήριξή τους είναι ‘κλειδί’ για την οικο-

νομία του Ηνωμένου Βασιλείου καθώς θα εξαρτηθεί αν θα υπάρξει

εμπιστοσύνη στην προσέλκυση επενδύσεων και στη δημιουργία νέων

θέσεων εργασίας που θα καθορίσουν την ευρύτερη οικονομική ανά-

πτυξη τις επόμενες δεκαετίες. 

»Προηγούμενες έρευνες που διεξήγαγε η Saltus δείχνουν ότι η

εμπιστοσύνη στην οικονομία του Ηνωμένου Βασιλείου και στα προ-

σωπικά οικονομικά των ερωτηθέντων μειώθηκε απότομα μετά τον μίνι

προϋπολογισμό της Liz Truss το φθινόπωρο του 2022. Είχε πέσει

στο 59,5% από το 67,7%. Υπήρξε κάποια ανάκαμψη της εμπιστοσύνης

μετά τον εξαναγκασμό της Truss σε παραίτηση , αλλά δεν έφθασε

ακόμη στα επίπεδα πριν από τη θητεία της (της Truss)».

Τα ευρήματα της νέας δημοσκόπησης είναι το τελευταίο στη σειρά

πλήγμα για τον Ρίσι Σούνακ, ο οποίος εργάστηκε ως επενδυτικός

τραπεζίτης στην Goldman Sachs πριν γίνει πολιτικός. 

Ο πρωθυπουργός και η σύζυγός του, Ακσάτα Μούρτι, είναι οι

πλουσιότεροι ένοικοι της Ντάουνινγκ Στριτ στην ιστορία της πρωθυ-

πουργικής κατοικίας, με εκτιμώμενη περιουσία 520 εκατομμυρίων

λιρών, σύμφωνα με τη λίστα πλουσίων της εφημερίδας «Sunday

Times».



Για θλιβερή επέτειο μίλησε ο πρόεδρος της

Ιταλίας Σέρτζιο Ματαρέλα αναφερόμενος στα

50 χρόνια από την τουρκική εισβολή και τη συνεχιζό-

μενη κατοχή εδαφών της Κυπριακής Δημοκρατίας

κατά τη διάρκεια επίσημης επίσκεψής του στην

Κύπρο την περασμένη Δευτέρα και Τρίτη. 

Ο Πρόεδρος της Ιταλικής Δημοκρατίας έτυχε επίσημης

υποδοχής από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, Νίκο

Χριστοδουλίδη και την Πρώτη Κυρία, Φιλίππα Καρ-

σερά-Χριστοδουλίδη. 

Ο Πρόεδρος Ματαρέλα κατέθεσε στεφάνι στον

ανδριάντα του Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄ και στη

συνέχεια οι δύο Πρόεδροι κατευθυνθήκαν προς το

Προεδρικό Μέγαρο, όπου είχαν κατ’ ιδίαν συνάντηση.

Ακολούθησαν διευρυμένες συνομιλίες αντιπροσω-

πειών των δυο χωρών στην παρουσία των δύο Προέ-

δρων. 

ΚΟΙΝΕΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΤΑ ΜΜΕ

Μετά το τέλος των διευρυμένων επαφών, οι δύο

Πρόεδροι προχώρησαν σε δηλώσεις.

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Νίκος Χριστοδου-

λίδης δήλωσε ότι είναι ιδιαίτερα ευτυχής για την πα-

ρουσία του Ιταλού Προέδρου, που αποτελεί ένδειξη

για περαιτέρω ενίσχυση των σχέσεων των δύο χωρών,

οι οποίες εξάλλου συνεργάζονται πολύ στενά μέσα

από τις διμερείς επαφές και στο πλαίσιο της ΕΕ.

Ο Πρόεδρος ανέφερε ότι η παρουσία του Ιταλού

Προέδρου συμπίπτει από την επέτειο των 20 χρό-

νων από την ένταξή της Κύπρου στην ΕΕ. Συζητή-

σαμε για τις διμερείς μας σχέσεις, για τα θέματα της

ενέργειας, αλλά και τρόπους περαιτέρω ενίσχυσης

της συνεργασίας μας στα θέματα ασφάλειας.

Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης ανέφερε πως έδω-

σαν έμφαση σε τομείς, όπου η συνεργασία μας είναι

πολύ στενή, όπως για παράδειγμα η ενέργεια, όπου

η ιταλική ΕΝΙ δραστηριοποιείται σε μεγάλο αριθμό

τεμαχίων εντός της κυπριακής ΑΟΖ και πρόσφατα

μάλιστα είχαμε τη θετική ολοκλήρωση της γεωτρητι-

κής αξιολόγησης στο κοίτασμα «Κρόνος 2». Σημείω-

σε ότι συζητήθηκαν τρόποι περαιτέρω ενίσχυσης της

συνεργασίας σε θέματα άμυνας και ασφάλειας, αλλά

και πολιτισμού. Υπενθύμισε ότι ως προς την άμυνα

υπάρχει ήδη στενή συνεργασία με κοινές ασκήσεις

και εκπαιδεύσεις, και με άλλα μεσογειακά κράτη, όπως

η Ελλάδα και η Γαλλία και επεσήμανε ότι «υπάρχει

ετήσια πολύ σημαντική.

Ο κ. Χριστοδουλίδης ευχαρίστησε τις ιταλικές Αρχές

για τον επαναπατρισμό κυπριακών αρχαιοτήτων που

εντοπίστηκαν στην Ιταλία.

Είπε ακόμη, συζητήθηκε το Κυπριακό και τα ευρ-

ωτουρκικά. «Φέτος είναι η θλιβερή επέτειος από τα

50 χρόνια εισβολής και κατοχής εδάφους της ΕΕ.

Μετέφερα την ετοιμότητα μας για επανέναρξη των

συνομιλιών στη βάση του συμφωνημένου πλαισίου.

Η ΕΕ μπορεί να διαδραματίσει ρόλο».

Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης ανέφερε ότι συζητήθη-

κε και το μεταναστευτικό, σημειώνοντας ότι η Κύ-προς

συμφωνεί με την ιταλική προσέγγιση.

ΜΑΤΑΡΕΛΑ: «ΘΛΙΒΕΡΉ
ΕΠΕΤΕΙΟΣ»

Από πλευράς του, ο Ιταλός Πρόεδρος Σέρτζιο Ματα-

ρέλα ευχαρίστησε τον Πρόεδρο Χριστοδουλίδη για

την υποδοχή της ιταλικής αντιπροσωπείας στην Κύπρο.

«Είναι μια φιλία από την αρχαιότητα», υπογράμμισε.

Μιλώντας για το Κυπριακό ανέφερε ότι «είναι μια

θλιβερή επέτειος της κατοχής κυπριακού εδάφους

που απαιτεί να λυθεί επιτέλους γιατί είναι θεμελιώ-

δους σημασίας για την ισορροπία στη Μεσόγειο. Εξέ-

φρασα εκτίμηση στον Πρόεδρο Χριστοδουλίδη για τη

διαθεσιμότητα να συνεχίσουμε τον διάλογο με την

Τουρκία για την επίλυση σε ένα διακυπριακό διάλο-

γο. Επανέλαβα ότι η Ιταλία υποστηρίζει μια διζωνική

λύση». Συμπλήρωσε ότι με χαρά αποδέχθηκαν την

ειδική απεσταλμένη των ΗΕ, η οποία έχει δύσκολο

έργο, όμως δεσμεύθηκε ότι θα αντιμετωπίσει αυτή

την πορεία. «Ευχόμαστε από καρδιάς για τις προο-

πτικές που θα αναδειχθούν στο μέλλον».

Ανέφερε ακόμη ότι πέρασαν 20 χρόνια από την

ένταξη της Κύπρου στην ευρωπαϊκή οικογένεια χαρα-

κτηρίζοντάς το ως «σημαντικότατο ιστορικό σταθμό,

όχι μόνο για την Κύπρο, αλλά για την Ένωση». Δήλω-

σε ότι «η ολοκλήρωση για την Ευρώπη είναι διαρκής

θησαυρός για τον ρόλο της Ευρώπης σε διεθνές επίπε-

δο».

Μιλώντας για το μεταναστευτικό, ο Πρόεδρος Ματα-

ρέλα είπε ότι «έχουμε τον χρόνο και τη δυνατότητα

ως ΕΕ να αναλάβουμε ως κοινό χρέος και να το μετα-

τρέψουμε από μια άναρχη κατάσταση και εκμετάλ-

λευσης των δουλεμπόρων σε μια συντεταγμένη άφιξη

στην Ευρώπη σύμφωνα με τις ανάγκες των χωρών

υποδοχής, νομίμως όμως». Δήλωσε ότι είναι επείγον

να «καθορίσουμε μια νέα συνθήκη και το θέμα του

ασύλου είναι κατεπείγον να το καθορίσουμε σύντομα

και να το θέσουμε σε ισχύ – και είναι εξίσου σημαν-

τικό όπως είπε και ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης – να

καταφύγουμε σε συμφωνίες με τις χώρες προέλευ-

σης των μεταναστευτικών ροών και να συνεργαστούμε

για τη βελτίωση εκεί των συνθηκών διαβίωσης. Εγώ,

ως Ιταλός, αναφέρω το σχέδιο Ματέι», είπε.

Επιπλέον, ο Ιταλός Πρόεδρος αναφέρθηκε στο

μεταναστευτικό, στον πόλεμο στην Ουκρανία για την

κατάσταση στη Μέση Ανατολή.

Απευθυνόμενος προς τον Πρόεδρο Χριστοδου-

λίδη είπε ότι «με την επίσκεψη σας στη Ρώμη πριν

από κάποιους μήνες υπογραμμίσατε αυτή τη σχέση

και τους δεσμούς μεταξύ των χωρών μας και ευελπι-

στώ σε αυτές τις συνομιλίες που θα έχουμε τις δύο

αυτές μέρες, σήμερα στη Λευκωσία και αύριο στην

Πάφο, να μπορέσουμε να διευρύνουμε και να επε-

κτείνουμε τις σχέσεις αυτές».

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας παρα-

σημοφόρησε τον Πρόεδρο της Ιταλίας με το Μέγα

Περιδέραιο του Τάγματος του Μακαρίου Γ’, και ο Πρόε-

δρος της Ιταλίας παρασημοφόρησε τον Πρόεδρο Χρι-

στοδουλίδη με την ανώτατη τιμητική διάκριση της

χώρας του που απονέμεται σε αρχηγούς κρατών

φίλων της Ιταλίας.

Το βράδυ της Δευτέρας ο Πρόεδρος Χριστοδου-

λίδης παρέθεσε μαζί με τη σύζυγό του επίσημο δείπνο

προς τιμή του Προέδρου της Ιταλίας.

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΟ ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ 
ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΠΡΑΣΙΝΗ ΓΡΑΜΜΗ

Μετά τις συνομιλίες με τον Νίκο Χριστοδουλίδη, ο

Σέρτζιο Ματαρέλα επισκέφθηκε το δημαρχείο Λευ-

κωσίας. Οι δύο Πρόεδροι μαζί με τον δήμαρχο της

Λευκωσίας περπάτησαν στην οδό Τεμπών κι από εκεί

στο φυλάκιο της Εθνικής Φρουράς στον παράλληλο

δρόμο της Πράσινης Γραμμής. 

Ο κ. Ματαρέλα κοίταγε τα βαρέλια και τα ανακαι-

νισμένα κτίρια, ενώ ο κ. Γιωρκάτζης εξηγούσε την ανα-

παλαίωση της περιοχής και τον στόχο να κάνουν μια

γειτονιά με επιχειρήσεις start ups και να ενισχύσουν

και την τ/κ επιχειρηματικότητα, δημιουργώντας κάτι

αντίστοιχο στην κατεχόμενη πλευρά της πόλης. 

Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης επενέβη τότε για να

πει «το πρόβλημα δεν ήταν ποτέ οι σχέσεις Ε/κ – Τ/κ,

το πρόβλημα είναι η Τουρκία». Ο Ιταλός Πρόεδρος

σχολίασε την ποιότητα των κτιρίων και την εικόνα της

γειτονιάς.

ΕΠΙΣΚΕΨΗ 
ΣΕ ΛΕΜΕΣΟ ΚΑΙ ΠΑΦΟ

Την Τρίτη ολοκληρώθηκε η διήμερη επίσημη επίσκεψη

του Προέδρου της Ιταλικής Δημοκρατίας Σέρτζιο Ματα-

ρέλα στην Κύπρο.

Ο Ιταλός Πρόεδρος συναντήθηκε το πρωί με την

Πρόεδρο της Βουλής των Αντιπροσώπων Αννίτα

Δημητρίου, στην Βουλή.

Εν συνεχεία, ο κ. Ματαρέλα είχε συνάντηση με τα

μέλη της ιταλικής δύναμης της ΟΥΝΦΙΚΥΠ στην έδρα

της αποστολής στη Λευκωσία, συνοδευόμενος από

την κόρη του Λάουρα Ματαρέλα, ενώ ακολούθως

επισκέφθηκε τα εργαστήριο της Επιτροπής για τους

Αγνοούμενους στην Κύπρο και είχε συνομιλίες με τα

μέλη της επιστημονικής ομάδας.

Νωρίτερα, η θυγατέρα του Ματαρέλα μετέβη στο

Αρχαιολογικό Μουσείο Κύπρου, όπου την υποδέχθηκε

η σύζυγος του Κυπρίου Προέδρου Φιλίππα Καρσε-

ρά. Ακολούθησε ξενάγηση στους χώρους και τα εκθέ-

ματα του μουσείου από την Υφυπουργό Πολιτισμού

Βασιλική Κασιανίδου.

Το μεσημέρι ο Ιταλός Πρόεδρος και η συνοδεία του

μετέβηκαν στη Λεμεσό όπου μετά το προγραμματι-

σμένο γεύμα επισκέφθηκαν στο λιμάνι της πόλης την

ιταλική φρεγάτα «Carlo Bergamini».

Το τελευταίο σκέλος του προγράμματος του Ιταλού

Προέδρου περιλάμβανε μεταφορά τους στην Πάφο,

όπου ξεναγήθηκαν στον αρχαιολογικό χώρο της Οικίας

του Διονύσου, παρουσία του Προέδρου της Δημο-

κρατίας Νίκου Χριστοδουλίδη, της Πρώτης Κυρίας και

της Υφυπουργού Πολιτισμού. 

Στη συνέχεια μετέβησαν στο αεροδρόμιο Πάφου

απ’ όπου αναχώρησαν για την Ρώμη. 
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Σ. ΜΑΤΑΡΕΛΑ: «Είναι θλιβερή 
η επέτειος της τουρκικής 

εισβολής-κατοχής»

Κυπριακή Eπικαιρότητα



Α Π Ο Ψ ΗΑ Π Ο Ψ Η

Ο
ι πρόσφατες δηλώσεις του Τ/κ ηγέτη Ερσίν

Τατάρ απλώς επιβεβαιώνουν παλαιότε-

ρες. Καταφανώς με έγκριση (και ώθηση) της

Άγκυρας, η οποία και καθορίζει την όλη πολιτι-

κή στο Κυπριακό. Δεν προσέρχονται, δηλώνουν,

σε συνομιλίες αν προηγουμένως η Ε/κ πλευρά

δεν αποδεχτεί (υπογράψει) αποδοχή των τετε-

λεσμένων της κατοχής, δηλαδή, «ξεπλύνει» την

τουρκική εισβολή και την θεωρήσει ως… «ει-

ρηνευτική επιχείρηση»! Πέραν τούτου, η τουρ-

κική πλευρά δεν… επαναπαύεται απλά στη νο-

μιμοποίηση της κατοχής. Επιδιώκει και μια συμ-

φωνία μεταξύ των «δύο κρατών», με στόχο οι

Τούρκοι να έχουν πρόσβαση στην Ευρωπαϊκή

Ένωση (κυρίως στα οικονομικά οφέλη), αλλά

και η Τουρκία να έχει λόγο και ρόλο στην κυ-

πριακή ΑΟΖ και στις διακρατικές συμφωνίες της

Κυπριακής Δημοκρατίας, όπως και στις συμφω-

νίες με τις πετρελαϊκές διεθνείς εταιρείες για εκ-

μετάλλευση του φυσικού αερίου. Επείγονται 

κιόλας… Γι’ αυτό και δέχθηκαν διορισμό απε-

σταλμένης του ΓΓ του ΟΗΕ θέτοντας ως προθε-

σμία 6 μηνών περαίωσης της αποστολής της,

προφανώς διότι θέλουν υλοποίηση των τουρ-

κικών σχεδίων πριν «ωριμάσει» η αξιοποίηση

του φυσικού αερίου.

Κ
άθε λογικός Έλληνας πολίτης της Κύπρου,

του οποίου η ψυχή και η συνείδηση δεν ευ-

τελίστηκε ακόμα και η ανθρώπινή ύπαρξή του

δεν υποδουλώθηκε, αντιλαμβάνεται ότι η πα-

ράδοση δεν είναι επιλογή. Ο Πρόεδρος Χριστο-

δουλίδης, που πήρε σαφή εντολή από τον λαό,

ξεκαθάρισε ότι όχι μόνο δεν προσέρχεται σε ένα

διάλογο υποταγής, αλλά προειδοποίησε και

όσους «κατ’ επέκταση επινοούν διάφορες ιδέες/

φόρμουλες αποδοχής της λεγόμενης «κυριαρ-

χικής ισότητας» ότι ματαιοπονούν. Βέβαια, στο

εσωτερικό της Κύπρου υπάρχουν ακατανόητες

πιέσεις και περίεργες εισηγήσεις για έναρξη των

συνομιλιών, όμως, ουδείς κομματικός σχημα-

τισμός τολμά να παραδεχτεί ότι… ευφάνταστες

προτάσεις οδηγούν εμμέσως σε αποδοχή «κυ-

ριαρχικής ισότητας» στη λύση αλλά και στην

κυπριακή ΑΟΖ. Κρύβονται… Εξάλλου, τέτοιες

προτάσεις προβλήθηκαν και πέρσι κατά τις προ-

εδρικές εκλογές και απορρίφθηκαν από τον λαό.

Α
νεξάρτητα, φυσικά από τις διάφορες από-

ψεις αλλά και από το προδιαγεγραμμένο

αδιέξοδο συνεπεία της τουρκικής ακραίας αδιαλ-

λαξίας, το σημαντικό ερώτημα είναι ποια στά-

ση θα κρατήσει η Αθήνα. Η επίσημη θέση της

Ελλάδας είναι ότι δεν αποδέχεται ως λύση τα

δύο κράτη, υποστηρίζει λύση στο πλαίσιο των

αποφάσεων του ΟΗΕ (δηλαδή διζωνική ομο-

σπονδία) και σύμφωνη με το Ευρωπαϊκό Κε-

κτημένο, αποχώρηση των κατοχικών στρατευ-

μάτων και κατάργηση των εγγυήσεων. Πάντο-

τε δηλώνεται από πλευράς Αθηνών η σταθερή

συμπαράσταση στον αγώνα της Κύπρου για δι-

καίωση.

Ε
ίναι κατανοητό ότι τελευταίως γίνεται προ-

σπάθεια ομαλοποίησης των σχέσεων Ελλά-

δας- Τουρκίας με τις διαφορές, όμως, μεταξύ

των δύο χωρών να παραμένουν ανοικτές και να

παραπέμπονται σε μελλοντικό χρόνο, εφόσον

βέβαια η Τουρκία συνειδητοποιήσει ότι πρέπει

να ακολουθήσει τον δρόμο του Διεθνούς Δι-

καίου. Οι θέσεις, επίσης, των δύο χωρών στο

Κυπριακό εξακολουθούν να παραμένουν εκ δια-

μέτρου αντίθετες.

Δ
υστυχώς, πρόσφατα στη Βουλή των Ελλή-

νων προβλήθηκε μια διαφορετική θέση (Χρ.

Στυλιανίδης), που δεν διαψεύστηκε, η οποία

στην προέκταση και ανάλυσή της οδηγεί στο

συμπέρασμα ότι υπάρχει εγκατάλειψη της Κύ-

πρου. Διότι, όταν ακούγεται από υπουργικά

χείλη ότι ο συσχετισμός δυνάμεων στην Κύπρο

είναι άνισος και δεν πρέπει να δίνονται fake

μάχες, τι να υποθέσει κάποιος; Όταν η επιδίωξη

του Κυπριακού Ελληνισμού για λειτουργική λύση

και ο αγώνας για απαλλαγή από την τουρκική

κατοχή και την κηδεμονία της Τουρκίας συγκρίνον-

ται με τις «μάχες» της χούντας στην Κύπρο, που

κατέστησαν την «μισή Κύπρο ήδη τουρκική», τι

ακριβώς πρέπει να πράξει η ελληνοκυπριακή

ηγεσία; Να ψηλώσει τα χέρια για να μην «τουρ-

κέψει» και η άλλη μισή, διότι η Κύπρος «κείται

μακράν», είναι μόνη;

Ε
μείς στεκόμεθα στην επίσημη θέση Μητσο-

τάκη, Δένδια, Γεραπετρίτη, που είναι πλή-

ρως ταυτισμένη με την κυπριακή κυβέρνηση.

Όμως, όταν στη Βουλή των Ελλήνων εκφράζον-

ται τέτοιες υπονομευτικές (και σε ένα βαθμό

ατιμωτικές) απόψεις, είναι επάναγκες να δια-

ψεύδονται έμπρακτα με απομάκρυνση εκ της

θέσεώς του τού φορέα αυτών των θέσεων. Και

αυτό αναμένουμε από τον πρωθυπουργό Κυ-

ριάκο Μητσοτάκη.

“Ε”

Προς πλήρες αδιέξοδο στο Κυπριακό

και η στάση της Αθήνας
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60 χρόνια UNFICYP, 50 χρόνια τουρκικής κατοχής
και 20 χρόνια στην Ευρωπαϊκή Ένωση

Στις 4 Μαρτίου 2024 κλείνουν ακριβώς 60 χρόνια από το πρώτο ιστορικό ψήφισμα
του Συμβουλίου Ασφαλείας για την Κύπρο, το σημαντικότατο 186/64, τo oποίο ελήφθη
μετά από αίτηση της τότε κυβέρνησης Μακαρίου στα Ηνωμένα Έθνη.

Στις αρχές Δεκεμβρίου 1963 έφθασαν στο υπουργείο Εσωτερικών πληροφορίες ότι
επίκειται η διανομή 300 αυτόματων όπλων από την παράνομη τρομοκρατική οργάνω-
ση ΤΜΤ σε Τουρκοκύπριους εκπαιδευμένους πολίτες. Σε αντιπαράθεση με την ίδρυση
και παλλαϊκή δράση από τους Έλληνες της Κύπρου της αντιαποικιακής ηρωϊκής ΕΟΚΑ
την περίοδο 1955-59 για Ένωση της Κύπρου με την Ελλάδα, οι Τουρκοκύπριοι, ΜΕ ΤΗΝ
ΥΠΟΓΕΙΑ ΥΠΟΔΕΙΞΗ ΚΑΙ ΚΑΘΟΔΗΓΗΣΗ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΑΓΓΛΟΥΣ ΑΠΟΙΚΙΟΚΡΑΤΕΣ, δημιούρ-
γησαν δικές τους μυστικές ένοπλες οργανώσεις ΓΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΚΗ
ΔΡΑΣΗ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΟΚΥΠΡΙΩΝ, όπως τη Volkan δηλ. "Ηφαίστειο", ΒΛΕΠΕ
ΒΡΕΤΑΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΟΥ ΔΙΑΙΡΕΙ ΚΑΙ ΒΑΣΙΛΕΥΕ. Αυτές το 1958 αντικαταστάθηκαν από
την οργάνωση ΤΜΤ - Türk Mükavemet Teşkilatι δηλ. "Τουρκική Αντιστασιακή Οργάνω-
ση", η οποία ιδρύθηκε από το Γενικό Επιτελείο των Τουρκικών Ενόπλων Δυνάμεων, με
αξιωματικούς και όπλα του Τουρκικού στρατού και Τουρκοκύπριους εθελοντές. Συνθή-
ματα της ΤΜΤ ήταν "Η Κύπρος είναι Τουρκική" και "Διχοτόμηση ή θάνατος".

Το βράδυ της 21ης Δεκ. 1963, αστυνομική περίπολος επιχείρησε να ερευνήσει
αυτοκίνητο στο οποίο επέβαιναν Τουρκοκύπριοι στην κακόφημη συνοικία της παλιάς
Λευκωσίας. Οι Τουρκοκύπριοι αρνήθηκαν να υποβληθούν σε έρευνα, ακολουθώντας
τις οδηγίες της ΤΜΤ και το επεισόδιο εξελίχθηκε σε συμπλοκή μεταξύ του Τουρκοκυ-
πριακού πλήθους που άρχισε να συγκεντρώνεται εκεί και των Ελληνοκυπρίων αστυνο-
μικών με αποτέλεσμα τον θάνατο δύο Τουρκοκυπρίων από ανταλλαγή πυροβολισμών,
η μια ήταν η εταίρα Τζεμαλιέ. Αυτή ήταν η σπίθα για την αναμενόμενη έκρηξη των δια-
κοινοτικών επεισοδίων που συνεχίστηκαν κατά την διάρκεια της νύκτας.

Οι συγκρούσεις αναζωπυρώθηκαν στη Λευκωσία το επόμενο πρωί, όταν Ελληνοκυ-
πριακές οικογένειες που κατοικούσαν στην Ομορφίτα, συνοικία που κατοικείτο κυρίως
από Τουρκοκυπρίους, δέχθηκε σφοδρή επίθεση από Τουρκοκυπριακές ένοπλες ομά-
δες. Αμέσως μετά οι συγκρούσεις επεκτάθηκαν και στην Αμμόχωστο όταν Τουρκοκύπριοι
χωροφύλακες επιχείρησαν να καταλάβουν το αρχηγείο της Χωροφυλακής. Ακολούθησαν
επίσης συγκρούσεις και στην Κερύνεια.

Στις 30 Δεκ. 1963 υπογράφτηκε η πρώτη συμφωνία κατάπαυσης του πυρός. Με την
συμφωνία αυτή χαράχτηκε η Πράσινη Γραμμή κατά μήκος της παλιάς Λευκωσίας χωρίζον-
τας πλέον τις δύο εθνοτικές κοινότητες. Βρετανοί στρατιώτες των βάσεων ανέλαβαν
τον ρόλο του μεσολαβητή επιβλέποντας την κατάπαυση του πυρός κατά μήκος της Πρά-
σινης Γραμμής. Με το ψήφισμα 186 του Συμβουλίου Ασφαλείας στις 4 Μαρτίου 1964,
την κατάπαυση του πυρός ανέλαβε πλέον η διεθνής ειρηνευτική δύναμη της UNFICYP
η οποία παραμένει αδιάλειπτα στο νησί εδώ και 60 χρόνια.

Η περίοδος 1964-74 που ακολούθησε τα ανωτέρω γεγονότα ήταν μια πολύ κρίσιμη
και επικίνδυνη περίοδος για την νόμιμη Κυπριακή Δημοκρατία. Οι επίσημοι Ελληνοκύ-
πριοι πολιτικοί μιλούσαν για Ένωση της Κύπρου με την Ελλάδα, οι δε Τουρκοκύπριοι
πολιτικοί μιλούσαν για διχοτόμηση/διπλή Ένωση.

Κλείνουν φέτος 50 ολόκληρα χρόνια από το μαύρο καλοκαίρι του 1974 που σημά-
δεψε δραματικά την Κύπρο όπως την ξέραμε και την ζήσαμε πριν από το '74. Στις 15
Ιουλίου 1974, ο προδότης Χουντικός ταξίαρχος Ιωαννίδης έκανε το εγκληματικό πρα-
ξικόπημα εναντίον του Μακαρίου. «Έφαγε» μεν τον Μακάριο, αλλά δεν κήρυξε την
Ένωση. Και συνεπώς η μεγάλη και αναπάντητη ερώτηση είναι, γιατί ο Ιωαννίδης δεν
κήρυξε την ένωση της Κύπρου με την Ελλάδα την περίοδο 15 με 19 Ιουλίου 1974; Ο Ιωαν-
νίδης δεν μίλησε ποτέ, και με τον θάνατο του το 2010 πήρε αυτό το μυστικό στον τάφο.
Στις 20 Ιουλίου 1974 ακολούθησε η βάρβαρη τουρκική εισβολή.

Για εμάς που ζήσαμε την Κύπρο πριν από την εισβολή, η Κερύνεια, η Αμμόχωστος,
η Μόρφου και όλη η σημερινή κατεχόμενη Κύπρος ήταν Ελληνική, ακριβώς όπως είναι
σήμερα τα ελεύθερα εδάφη της Δημοκρατίας.

Η προδοτική και εγκληματική Χούντα των Αθηνών, από την 21η Απριλίου 1967 μέχρι
και τις 15 Ιουλίου 1974, ήθελε να εξοντώσει τον Μακάριο και να επιτύχει δήθεν την
ένωση της Κύπρου με την Ελλάδα. Στην ουσία βεβαίως στόχευαν στην διπλή ένωση
όπως αποδείχτηκε εκ των υστέρων. Ο μεν προδότης Χουντικός συνταγματάρχης Γεώρ-
γιος Παπαδόπουλος απέσυρε εγκληματικά την Ελληνική Μεραρχία τον Νοέμβρη του
1967 και ουσιαστικά άφησε την Κύπρο ανοχύρωτη μπροστά στον Τούρκο επιβουλέα
που απειλούσε με εισβολή ήδη από το 1964. Ο δε έτερος προδότης χουντικός ταξίαρχος
Δημήτρης Ιωαννίδης έκανε το εγκληματικό πραξικόπημα εναντίον του Μακαρίου στις
15 Ιουλίου 1974, αλλά εντελώς ακατανόητα δεν κήρυξε την ένωση της Κύπρου με την
Ελλάδα την περίοδο 15 με 19 Ιουλίου 1974.

Όταν δε ξεκίνησε η τουρκική εισβολή στις 20 Ιουλίου 1974, αυτός είχε δώσει σαφείς
οδηγίες στον εδώ πραξικοπηματία διοικητή της Εθνικής Φρουράς ταξίαρχο Γεωργίτση
να αφήσει τους Τούρκους να εισβάλουν στην Κερύνεια ανενόχλητοι οπισθοχωρώντας
συνεχώς χωρίς να ρίξουν ούτε σφαίρα στον εισβάλλοντα Αττίλα.

Τα λέει ξεκάθαρα ο Αλέξης Παπαχελάς στο πρόσφατο βιβλίο του «'Ενα σκοτεινό
Δωμάτιο 1967-74» Στο δήθεν "Πολεμικό Συμβούλιο" που είχε συγκαλέσει ο στρατηγός
Φαίδων Γκιζίκης το πρωί της 20ης Ιουλίου 1974, ακούγονται σε αυτούσια ηχητικά ντο-
κουμέντα οι φωνές του Δημήτρη Ιωαννίδη και του Αρχηγού Ενόπλων Δυνάμεων Μπο-
νάνου να λένε "Ας αφήσουμε τους Τούρκους να πάρουν την Κερύνεια και... βλέπουμε"...

Όλοι αυτοί οι εθνικοί προδότες που φορούσαν την στολή του Έλληνα αξιωματικού
αφέθηκαν παντελώς ατιμώρητοι και αφυπηρέτησαν με ανώτατες συντάξεις, ενώ έπρε-
πε να τους κρεμάσουν όλους μαζί δημόσια στην πλατεία Συντάγματος.

Φέτος επίσης κλείνουν 20 χρόνια από την ένταξη της κυρίαρχης Κυπριακής Δημο-
κρατίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Με το Πρωτόκολλο 10 της ένταξης μας, έχουν ενταχ-
θεί και τα κατεχόμενα εδάφη χωρίς όμως εφαρμογή του κεκτημένου λόγω βεβαίως της
παράνομης τουρκικής κατοχής.

Ας ελπίσουμε, λοιπόν, ότι η ένταξη μας στην Ένωση θα βοηθήσει ως σημαντικός πολι-
τικός καταλύτης για να βρεθεί επιτέλους μια δίκαιη και Ευρωπαϊκή λύση για την Κύπρο
μας, με ότι αυτό συνεπάγεται για όλους τους νόμιμους Κύπριους πολίτες, Ελληνοκύ-
πριους και Τουρκοκύπριους.

ΓΡΑΙΚΟΣ

Ρ Ι Π Ε ΣΡ Ι Π Ε Σ
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m
Μεγάλο γεγονός το μνημόσυνο του τέως Βασιλέως της Ελλάδας

Κωνσταντίνου στο κάστρο Windsor. Εκτός από την οικογένεια του

Κωνσταντίνου και τη βασιλική οικογένεια της Βρετανίας, παρόντες εν

ενεργεία και πρώην βασιλείς  από την Ισπανία και άλλες χώρες, καθώς

και εκατοντάδες προσωπικότητες. Της όλης υποδοχής και της δεξίωσης

ΗΓΕΙΤΟ η βασίλισσα Καμήλα… Αυτός φαίνεται να ήταν και ο πραγμα-

τικός λόγος απουσίας την τελευταία στιγμή του Διαδόχου πρίγκιπα

Γουίλιαμ, του οποίου ο Κωνσταντίνος ήταν και νονός. Ο Γουίλιαμ μεγά-

λωσε με τον Παύλο και τα υπόλοιπα αδέλφια του. Στενότατος ο δεσμός

τους, όπως και η σύνδεση της αείμνηστης Diana με την πρώην βασιλι-

κή οικογένεια της Ελλάδας. Το μνημόσυνο διοργανώθηκε εδώ και πολ-

λούς μήνες και ο Γουίλιαμ είχε μάλιστα οριστεί να διαβάσει έναν ψαλμό.

Διευκρινίστηκε από το Παλάτι ότι ο λόγος της απουσίας ήταν προσω-

πικός, αλλά όχι λόγω της ανάρρωσης της συζύγου του Kate ούτε ένεκα

πένθους από τον ξαφνικό θάνατο ξαδέλφου τους…. Λογική εξήγηση: Ο

Βασιλιάς Κάρολος έκρινε ότι ο ίδιος, λόγω της ασθένειάς του, δεν μπο-

ρούσε να παραστεί. Και έστειλε την Καμήλα να ηγηθεί της βασιλικής οικο-

γένειας σε μια τόσο σημαντική σύναξη γαλαζοαίματων. Μάλλον αυτή η

απόφαση του Καρόλου ήταν “casus Belli” για τον Γουίλιαμ. Από πού κι

ως πού αυτή να ηγείται; Ποια σχέση είχε με τον Κωνσταντίνο και την

οικογένειά του; ΚΑΜΙΑ! Φαίνεται ότι η κρίση που σοβεί στα ενδότερα του

Μπάκιγχαμ θα βγει οσονούπω στην επιφάνεια. Ως γνωστόν, η Βασίλισ-

σα Ελισάβετ πριν πεθάνει είχε ορίσει ότι η Καμήλα, όταν ο Κάρολος γινό-

ταν βασιλιάς, θα είχε τον τίτλο της «βασιλικής συζύγου». Μετά τον θάνατό

της,  ο Κάρολος, ως Βασιλεύς πλέον, δεν σεβάστηκε την επιθυμία της

μητέρας του και όρισε (μόνος του ή «πιεζόμενος»;) την Καμήλα ως

βασίλισσα της Βρετανίας και της Κοινοπολιτείας. Ε, πώς να το αντέξει

αυτό ο Γουίλιαμ; Σίγουρα το «θέμα» έχει… μέλλον.

m
Είναι δυνατόν κάποιος στην Ελλάδα, οποιουδήποτε επιπέδου,

μόρφωσης, κοινωνικής θέσεως κλπ να μην αντιλαμβάνεται προς

τα πού οδηγεί ο Στέφανος Κασσελάκης τον ΣΥΡΙΖΑ; Θέλει να αλλάξει

εντελώς τα πάντα, να ξεριζώσει ό,τι αριστερές καταβολές έχει και να το

μετατρέψει σε «Δημοκρατικό Κόμμα ΗΠΑ». Όποιος αντισταθεί σ’ αυτή

την επιλογή, θα επικαλείται τα… μέλη. Όπως κάποτε ο Ανδρέας Παπαν-

δρέου επιχείρησε να «καταργήσει» τα θεσμικά όργανα του κράτους

δικαίου λέγοντας ότι «ο μόνος θεσμός είναι ο λαός». Στην προκειμένη

περίπτωση, εφόσον ο Κασσελάκης πιστεύει ότι εκλέγεται από το… 90%

των μελών, τότε ποια Πολιτική Γραμματεία, ποια Κεντρική Επιτροπή!

«Περιττά» όργανα, εφόσον υπάρχουν τα μέλη…

m
Όμως, στο συνέδριο του ΣΥΡΙΖΑ φάνηκε ότι ο Κασσελάκης από

παλληκαράς («φέρτε μου αντίπαλο και πάμε…») υποτάχθηκε

στους… Φάμελλους. Ο Σωκράτης είναι οιονεί αρχηγός στη Βουλή αφού

ο κομματικός πρόεδρος δεν είναι βουλευτής. Απολαμβάνει το αρχηγικό

πόστο έναντι στον Μητσοτάκη. Ο Νίκος Παππάς τομεάρχης Οικονο-

μικών, δερβέναγας… Τρελοί ήταν να διακινδυνεύσουν τις θέσεις τους

όταν, μάλιστα υπονοήθηκε ότι ο Αλέξης Τσίπρας κρυβόταν πίσω από

την υποψηφιότητα της Γεροβασίλη και οι δημοσκοπήσεις τής έδιναν

σοβαρές πιθανότητες να κερδίσει τη μάχη! Παρεμπιπτόντως, ποιες ακρι-

βώς θα είναι οι προαναγγελθείσες συνέπειες για τον Παύλο Πολάκη και

την Νίνα Κασιμάτη που δεν ψήφισαν υπέρ του γάμου των ομοφυλο-

φίλων, όπως διέταξε ο αρχηγός;

m
Πάντως, από το συνέδριο του ΣΥΡΙΖΑ κορυφαία στιγμή ήταν εκείνη

που ο Κασσελάκης από το βήμα του συνεδρίου «κάρφωσε» κάποι-

ους βουλευτές και άλλα «βαριά» ονόματα τού κόμματος ότι κάθονται στις

πρώτες σειρές με σταυρωμένα χέρια και δεν τον… χειροκροτούν!!! Τους

παρέδωσε βορά στο πλήθος των φανατικών οπαδών. Μήπως για να

τους λιντσάρουν;

m
Το «ξενόφερτο» κόμμα Volt της Κύπρου ανακοίνωσε το ευρωψη-

φοδέλτιό του. Είναι ανάμεσα στους 6 και ο Μακάριος Δρουσιώτης

και η θυγατέρα της Αντρούλλας και του Γιώργου Βασιλείου… Καλά κρα-

σιά!
ΗΡΑ

ΠΠαα ρρ άά σσ ιι ττ αα
Κρίση στο Παλάτι του Μπάκιγχαμ;



Σ
την ίδια γραμμή με τον

υπουργό του Κυριάκου

Μητσοτάκη, τον Χρήστο Στυ-

λιανίδη, συνεχίζει και ο Τουρ-

κοκύπριος ηγέτης Ερσίν Τατάρ

τονίζοντας ότι στο «βόρειο

μέρος της Κύπρου υπάρχει

ήδη ένα τουρκικό κράτος που

πρέπει να αναγνωριστεί».

Μίλησε και αυτός για «αγώνες

της χούντας στο νησί που ανά-

γκασαν την Τουρκία να προ-

στατεύσει τους Τ/κ» αλλά και

για… «fake μάχες το 1963»,

που… εκδίωξαν, τάχα, τους

Τ/κ από το νόμιμο κράτος…

Απάντηση στον Ερσίν Τατάρ

και σε όσους μηχανεύονται τρό-

πους και… ιδέες για ικανοποίηση

του τουρκικού αιτήματος (όπως

οι Βρετανοί) έδωσε απερίφρα-

στα ο Πρόεδρος Νίκος Χρι-

στοδουλίδης. Απέκλεισε κατη-

γορηματικά όχι μόνο συνο-

μιλίες στη βάση της κυριαρ-

χικής ισότητας αλλά ακόμα

και οποιασδήποτε ιδέες που

παραπέμπει σε αυτό το διχο-

τομικό πλαίσιο.

ΟΙ ΔΙΧΟΤΟΜΙΚΕΣ

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΑΤΑΡ

«Από εδώ και στο εξής δεν

θα καθίσει στο τραπέζι των

διαπραγματεύσεων για οποι-

αδήποτε συμφωνία που δεν

προβλέπει την κυρίαρχη ισό-

τητα του τουρκοκυπριακού

“λαού”», ανέφερε ο Ερσίν Τατάρ

σε συνέντευξή του στην τουρκι-

κή διαδικτυακή εκπομπή «Yetkin

Report», κατά τη διάρκεια της

συμμετοχής του στις συναντή-

σεις της Ευρασιατικής Οικονο-

μικής Συνόδου Κορυφής που

διοργάνωσε το Ίδρυμα Μαρμα-

ρά στην Κωνσταντινούπολη, την

περασμένη εβδομάδα.

Η τ/κ ιστοσελίδα «Χαμπέρ

Κίπρις» γράφει ότι κληθείς να

πει τους λόγους που αντιδρά σε

μια ενδεχόμενη νέα διαπραγ-

μάτευση για τη λύση του Κυ-

πριακού, ο Τ/κ ηγέτης απάντησε

ότι δεν υπάρχει καμία σύγκρ-

ουση στην Κύπρο από το 1974

και προέβη σε μια ψευδή πα-

ρουσίαση των γεγονότων από

το 1960 και μετά: 

«Εκτός από μερικά μεμονω-

μένα περιστατικά, κανενός δεν

έσπασε η μύτη. Για ποια κρίση

μιλάνε στην Κύπρο, όταν στην

περιοχή δεν υπάρχει αιματοχυσία;

Η συμφωνία του 1960 ήταν μια

καλή συμφωνία παρά ταύτα, αλλά

παραβιάστηκε πρώτα το 1963

με τις επιθέσεις των ματωμέ-

νων Χριστουγέννων και μετά

το 1974 με το πραξικόπημα των

αγωνιστών της ΕΟΚΑ σε συνε-

ργασία με τη στρατιωτική χούντα

στην Ελλάδα. Η Τουρκία χρησι-

μοποίησε το δικαίωμα μονομερ-

ούς επέμβασης που απορρέει

από τη συνθήκη εγγύησης με την

επιχείρηση ειρήνης για να προ-

στατεύσει τον τουρκοκυπριακό

λαό», ισχυρίστηκε υμνώντας την

τουρκική εισβολή-κατοχή και

συμπληρώνοντας, «τώρα λέμε

ότι μπορεί να γίνει κάτι καλύτε-

ρο από τη Συμφωνία του 1960;» 

Σε ερώτηση για το σχέδιο Ανάν

κι αν επιθυμία είναι να αναβιώσει

ένα τέτοιο «πείραμα» για την

επανένωση του νησιού, ο κ. Τατάρ

είπε ότι υπήρξε μια δυνατότητα

για συμφωνία τότε και υποστήριξε

ότι η ΕΕ ξεγέλασε τότε τους Τ/κ

και την Τουρκία. 

Η τ/κ πλευρά, συνέχισε, ενέκρ-

ινε τότε το σχέδιο Ανάν, τα εμπάργ-

κο επρόκειτο να αρθούν αλλά

αυτό δεν έγινε. Η ε/κ πλευρά που

δεν αποδέχθηκε το σχέδιο Ανάν,

πρόσθεσε, ανταμείφθηκε με την

ένταξη στην ΕΕ.

«Δεν θέλουμε να ξαναπαίξου-

με αυτό το παιχνίδι. Δεν συμμε-

τέχουμε πλέον σε καμία συμ-

φωνία που δεν προβλέπει την

κυριαρχική ισότητα του τουρ-

κοκυπριακού λαού. Δεν θα δια-

πραγματευτούμε μια συμφω-

νία που αγνοεί την κυριαρχι-

κή ισότητά μας. Διεκδικούμε

την κυριαρχική ισότητά μας,

την οποία ονομάζουμε εγγε-

νές κεκτημένο δικαίωμα για

λύση δύο κρατών».

Κληθείς να πει πώς ορίζει την

διαφορά μεταξύ της κυριαρχικής

και της πολιτικής ισότητας, ο

Ερσίν Τατάρ απάντησε ότι η πολι-

τική ισότητα είναι ένα αίτημα που

μπορεί να υλοποιηθεί στο πλαίσιο

μιας ομοσπονδιακής δομής. 

«Η πολιτική που ακολουθούμε

εδώ και τρία χρόνια είναι ότι μπο-

ρούμε να προχωρήσουμε σε

επίσημες διαπραγματεύσεις με

την επιβεβαίωση της κυριαρχι-

κής ισότητας και του ισότιμου διε-

θνούς καθεστώτος μας. Θέλου-

με μια ρεαλιστική και βιώσιμη

συμφωνία στη βάση δύο κρατών

όπου ο τουρκοκυπριακός και ο

ελληνοκυπριακός λαός θα ζουν

δίπλα-δίπλα».

Απαντώντας σε ερώτηση για

τις συνόδους του ΟΤΚ (Οργανι-

σμός Τουρκόφωνων Κρατών),

ο κ. Τατάρ είπε ότι είναι χαρού-

μενος που τον κάλεσε ο Αζέρος

πρόεδρος Αλίεφ στην σύνοδο

στην Σούσα τον Ιούλιο. «Αυτό

είναι σημαντικό όσον αφορά την

αύξηση της προβολής της

‘ΤΔΒΚ’». Το Καζακστάν, συνέχι-

σε, δεν προσκάλεσε το ψευδο-

κράτος στη σύνοδο κορυφής που

φιλοξένησε και η ελληνοκυ-

πριακή πλευρά ισχυρίστηκε ότι

το απέτρεψε. «Περιμένουμε την

πρόσκληση από την Κιργισία για

τη Σύνοδο Κορυφής που θα πραγ-

ματοποιηθεί τον Οκτώβριο. Θα

πάμε στο Αζερμπαϊτζάν με χαρά»,

κατέληξε. 

Ερωτηθείς εάν περιμένει ότι

θα υπάρξει εξέλιξη στο θέμα της

αναγνώρισης του ψευδοκρά-

τους που αναγνωρίζεται τώρα

μόνο από την Τουρκία, ο Ερσίν

Τατάρ ανέφερε ότι «ο αγώνας

για την αναγνώριση δεν είναι

εύκολος, αλλά μέχρι να επιτευχθεί

μια συμφωνία στη βάση της ισό-

τητας με βάση την κυριαρχία,

είναι πολύ σημαντικό να ενισχυ-

θεί η ορατότητα, η αποδοχή και

η οικονομική δομή της ‘ΤΔΒΚ’.

Συνεχίζουμε τις προσπάθειές μας

γι' αυτό με αποφασιστικότητα. Η

Τουρκία είναι μαζί μας».

ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗΣ:

«ΟΥΤΕ ΚΑΝ

ΣΥΖΗΤΗΣΗ»

Σε δηλώσεις του στο Ακάκι

(φωτό) ο Πρόεδρος Χριστο-

δουλίδης έστειλε ένα σαφές μή-

νυμα στην Τουρκία, στον Τατάρ,

αλλά και σε όσους επινοούν ιδέες

για ικανοποίηση του τουρκικού

παράλογου αιτήματος. 

Ανέφερε ότι «υπάρχουν πολ-

λές σκέψεις πολλές ιδέες που

τυγχάνουν επεξεργασίας από

την Κυπριακή Δημοκρατία,

λαμβάνοντας ειδικότερα υπόψη

και τη διάσταση των ευρωτο-

υρκικών σχέσεων». Τόνισε,

ωστόσο, ότι «δεν μπορεί να

υπάρξει η οποιαδήποτε είτε

σκέψη και κατ’ επέκταση ιδέα,

που να παραπέμπει στην ικα-

νοποίηση ενός αιτήματος, και

αναφέρομαι στην κυριαρχική

ισότητα, το οποίο δεν είναι καν

θέμα προς συζήτηση». 

«Άρα, ναι, επεξεργαζόμαστε

ιδέες, κίνητρα, αν θέλετε, δεδο-

μένα που μπορούν να δημιουρ-

γήσουν μια θετική προοπτική,

ειδικότερα λαμβάνοντας υπόψη

το πλαίσιο των ευρωτουρκικών

σχέσεων», είπε. 

Αναφορικά με τις δηλώσεις

του Τ/κ ηγέτη Ερσίν Τατάρ για

το Κυπριακό, ο Πρόεδρος Χρι-

στοδουλίδης είπε πως ο ίδιος

δεν ανέμενε να ακούσει «κάτι

διαφορετικό από τον Τατάρ»,

καθώς, όπως πρόσθεσε, «είναι

όλα αυτά που λέει αυτό το διά-

στημα».

Σε άλλο σημείο των δηλώσεών

του ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης

υπέδειξε πως «ασχέτως του τι

λέγεται […] όλοι θα κριθούμε».

Για τον ίδιο και την ελληνο-

κυπριακή πλευρά είπε ότι «ξέ-

ρουμε τι θέλουμε, έχουμε ξεκά-

θαρους στόχους, ξεκάθαρες

προσδοκίες» από την αποστο-

λή της Ολγκίν «και θα πράξουμε

ό,τι είναι δυνατόν για να έχει θετι-

κά αποτελέσματα». 

Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης

είπε πως «εμείς αναμένουμε τη

δεύτερη κάθοδο της προσωπι-

κής απεσταλμένης (του ΓΓ του

ΟΗΕ). Θα υπάρξει μια πρώτη

συνάντηση στις 11 Μαρτίου»,

προσθέτοντας πως η Μαρία

Άνχελα Ολγκίν Κουεγιάρ προη-

γουμένως θα βρίσκεται στις 7

Μαρτίου στο Λονδίνο για επα-

φές και «είμαι σίγουρος ότι μετά

την Κύπρο, ή ενδεχομένως και

πριν, να υπάρξει νέα επίσκεψη

και στην Τουρκία και στις Βρυξέλ-

λες».

Απαντώντας σε ερώτηση αν

υπάρχουν ενδείξεις για ενεργό-

τερη εμπλοκή των εγγυητριών

δυνάμεων και ιδιαίτερα της Βρε-

τανίας, ο Πρόεδρος της Δημο-

κρατίας ανέφερε ότι εκείνος που

πρέπει να εμπλακεί περισσότε-

ρο είναι η Τουρκία. 

Σημειώνοντας ότι γι’ αυτό το

λόγο η κ. Ολγκίν επισκέφθηκε

την Άγκυρα, ο Πρόεδρος Χρι-

στοδουλίδης εξέφρασε την ελπί-

δα να καταστεί δυνατόν να υπάρ-

ξουν επαφές σε πιο ψηλό επίπε-

δο, ακόμη και στο επίπεδο του

κ. Ερντογάν. 

«Απ’ εκεί και πέρα ο ρόλος της

διεθνούς κοινότητας είναι σημαν-

τικός σε ένα πρόβλημα όπως το

Κυπριακό, ειδικότερα σε αυτή τη

φάση που προσπαθούμε για να

αρχίσουν οι συνομιλίες απ’ εκεί

που διακόπηκαν στο Κραν Μον-

τανά», συνέχισε.

Ερωτηθείς αν υπάρχει κάτι

που έφτασε ως μήνυμα στην

Κυπριακή Δημοκρατία για το

θέμα της ενέργειας, ιδιαίτερα

έπειτα από την επίσκεψη του

Τούρκου Προέδρου στην Αίγυπτο,

ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης

απάντησε αρνητικά, υπενθυ-

μίζοντας ότι πριν την επίσκεψη

του κ. Ερντογάν στην Αίγυπτο

υπήρξε η επίσκεψη του Αιγύπτιου

ΥΠΕΞ στην Κύπρο «με ένα από

τα βασικά αντικείμενα συζήτησης

την επίσκεψη του κ. Ερντογάν».

«Δεν υπάρχει οποιοδήπο-

τε θέμα σε σχέση με τα ενερ-

γειακά. Αυτή την στιγμή σίγου-

ρα η επίλυση του Κυπριακού,

η δημιουργία δεδομένων προς

την κατεύθυνση επίλυσης του

Κυπριακού στη βάση του συμ-

φωνημένου πλαισίου θα ενι-

σχύσει και αυτή την προοπτι-

κή, αλλά αυτή τη στιγμή που

μιλάμε δεν υπάρχει κάτι συγκε-

κριμένο», κατέληξε.
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ΥΜΝΕΙ ΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΚΗ ΕΙΣΒΟΛΗ-ΚΑΤΟΧΗ 

Ο Τατάρ δεν πάει 
σε διαπραγματεύσεις, 
αν δεν αναγνωριστεί 

πρώτα το ψευδοκράτος!



Λάβαμε την ακόλουθη ανακοίνωση:

Επ’ ευκαιρία της παγκόσμιας ημέρας ελληνικής

γλώσσας, το Σάββατο, 3 Φεβρουαρίου 2024, στο ελ-

ληνικό, παροικιακό Σχολείο του Αγίου Ιωάννη Βα-

πτιστή στο Turnpike Lane στο Β. Λονδίνο, διορ-

γανώθηκε εκπαιδευτικό πρόγραμμα με θέμα το βι-

βλίο και η ιστορία του. Για την όλη εκδήλωση υπεύθυ-

νη ήταν η διευθύντρια του Σχολείου, Ιωάννα Κουμή,

δασκάλα της ΚΕΑ, η οποία ήρθε σε επαφή και συνεν-

νόηση με εκπροσώπους του «Κέντρου μελέτης και

διάδοσης μύθων και παραμυθιών» στην Αθήνα.

Το πρόγραμμα ήταν δίγλωσσο και σε αυτό έλαβαν

μέρος ο κ. Γεώργιος Ευγενικός, ο κύριος αφηγητής,

και η κ. Ειρήνη Νικολακοπούλου, μουσικός και τρα-

γουδίστρια. Η βάση ήταν η ελληνική γλώσσα, αλλά,

επεξηγήθηκαν αφηγηματικά τα επεισόδια των ιστο-

ριών στην αγγλική γλώσσα. 

Τα παιδιά του Σχολείου μοιράστηκαν σε δύο ομά-

δες βάσει της ηλικίας τους. Από τος 10 μέχρι τις 11:30

το πρόγραμμα παρακολούθησαν τα μικρά παιδιά

(νηπιαγωγείου μέχρι Α+). Από τις 12 μέχρι τη 1:30 τα

υπόλοιπα παιδιά (Β’ μέχρι ALevel2). Το πρόγραμμα

προσαρμόστηκε στην ηλικία και το επίπεδο των παι-

διών κάθε ομάδας.

Ο αφηγητής, κ. Ευγενικός, ξεκίνησε με σύντομη

αφήγηση μύθων της ελληνικής μυθολογίας με ήρωες

την Ευρώπη και τον Δία, τον Μίνωα, τον Αιγαία, τον

Θησέα και την Αριάδνη, τον Δαίδαλο και τον Ίκαρο.

Τα παιδιά αλληλοεπιδρούσαν μαζί του κατά τη διάρ-

κεια της αφήγησης. Συνεχίστηκε με λαϊκό παραμύθι

για έναν δράκο και τρία παλληκάρια που, για να με-

ταφέρουν ένα μήνυμα, το έγραψαν ο καθένας δια-

δοχικά σε μάρμαρο, σε κερί, σε χαρτί, και τελικά στην

καρδιά. Και πάλι τα παιδιά απαντούσαν στις ερωτή-

σεις του αφηγητή, κάτι που τους κράτησε αμείωτο το

ενδιαφέρον καθ’ όλη τη διάρκεια του προγράμματος.

Η αφήγηση συνοδεύτηκε με ζωντανή μουσική και πα-

ραδοσιακά ελληνικά τραγούδια. Έπαιξε βιολί και κιθά-

ρα, αλλά, και τραγούδησε η κ. Νικολακοπούλου. 

Τα παιδιά μέσα από τις αναφορές του παραμυ-

θιού στο βιβλίο, γνώρισαν την ιστορία του βιβλίου,

και τα επαγγέλματα που χρειάζονται, για να φτάσει

το βιβλίο στα χέρια μας. Γνωρίστηκαν με παλαιότε-

ρες μορφές «βιβλίων», όπως είναι οι επιγραφές, οι

πάπυροι, οι πήλινες και οι κέρινες πινακίδες, το χει-

ρόγραφο, αλλά, και το εκτυπωμένο, και ηλεκτρονικό

βιβλίο. Γνώρισαν τη «συνταγή» χαρτιού των Κινέζων,

τις δυσκολίες των χειρόγραφων βιβλίων και τη με-

γάλη αλλαγή και τις ευεργετικές επιπτώσεις στην ζωή

και την μόρφωση των ανθρώπων παγκοσμίως, τις

οποίες έφερε ο Γουτεμβέργιος με την εφεύρεση της

τυπογραφίας. Όλα τα πιο πάνω τα μελέτησαν και μέ-

σα από τη προβολή εικόνων σε παρουσίαση pptx.

Τα παιδιά ψηλάφισαν κερωμένη πινακίδα, πήλινη

πλάκα, περγαμηνή από δέρμα ζώου, πάπυρο, βι-

βλίο τυφλών σε γραφή Braille και έμαθαν βιωματικά

πώς να την διαβάζουν και γιατί οι τυφλοί την χρησι-

μοποιούν. 

Στο τέλος, κάθε παιδί έφτιαξε το δικό του «βιβλίο»

για την ιστορία «του βιβλίου», το οποίο πήρε στο σπίτι

μαζί του ως ενθύμιο της εκδήλωσης.

Το Hellenic TV μας τίμησε με την παρουσία του.

Πήρε συνέντευξη τόσο από την διευθύντρια του Σχο-

λείου όσο και από τους δύο συντελεστές της εκδή-

λωσης. 

Τα επόμενα Σάββατα, στο Σχολείο θα γίνει περαι-

τέρω διδασκαλία, αλλά, και διασύνδεση της ιστορίας

«του βιβλίου» με την καταγωγή των παιδιών, αλλά,

και τους λόγους, για τους οποίους φοιτούν σε ελληνικό

σχολείο. 

Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας στο
σχολείο Αγ. Ιωάννου Βαπτιστή
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On Saturday, 17.02.2024, we had our commit-

tee elections, and we are excited to announce our

new committee for S.K. EDEK UK.

The new committee members are as follows:

Giorgios Kouttoukis (President)

Ioannis Charalambous (Vice-President)

Υiannakis Kaimakliotis Georgiou (Secretary)

Savvas Kyriakou (Secretary Assistant)

Stavroula Charalambous (Treasurer)

Stelios Michaelides (Organising Secretary)

Savvas Savva (Organising Secretary Assistant)

Petros Papaioannou (Events Organiser)

Anna Iakovou (Events Organiser Assistant)

Pavlos Pavlou (Events Organiser Assistant)

Alexis Ioannou (Member)

Maria Kouttouki (Member)

Lefteris Gregoriou (Member)

Dinos Florentzou (Member)

Michalis Kashis (Member)

Maria Kashi (Member)

Furthermore, for all future correspondence,

please use the following contact details:

Email: info@edek.org.uk

Mob: 07949211155 George Kouttoukis

Mob: 07866308000 Ioannis Charalambous

S.K. EDEK UK 
- New Committee



Πραγματοποιήθηκαν την περασμένη Κυρια-

κή και τη Δευτέρα δύο μουσικές συναυλίες

με τίτλο “Duo Violins”, με τους δύο νεαρούς

Έλληνες καλλιτέχνες και την ορχήστρα τους, τον

Δημήτρη Ίσαρη και τον Γιώργο Γαϊτάνο. 

Οι συναυλίες έγιναν με πρωτοβουλία του Αρχιε-

πισκόπου Νικήτα. Τη διοργάνωση ανέλαβαν ο πα-

τήρ Ιωσήφ Παλιούρας, ιερατικώς προϊστάμενος της

εκκλησίας των Δώδεκα Αποστόλων, και ο πρόεδρος

της ομώνυμης κοινότητας, Άρχοντας του Οικουμενι-

κού Πατριαρχείου Λούης Λοΐζου. 

Τις παραστάσεις επιχορήγησαν διάφοροι συμπα-

τριώτες μας όπως ο Πανίκος Δημητρίου, Μελής

Ούρρης, Διονύσιος Λιβέρας, Λούης Λοΐζου, Αντω-

νάκης Γερολέμου και η Σχολή Βυζαντινής Μουσι-

κής.

Η συναυλία της Κυριακής έγινε στην εκκλησία Αγίου

Ιωάννου στο Χάριγκεϊ και τη Δευτέρα στο Arts Depot

στο North Finchley. Αμφότερες τις συναυλίες παρα-

κολούθησαν εκαντάδες Ομογενείς, οι οποίοι από-

λαυσαν τους εξαίρετους βιολιστές και τους άλλους

μουσικούς που τους συνόδευαν, σε ένα ρεπερτόριο

κυρίως έντεχνης μουσικής αλλά και διασκευής παρ-

αδοσιακών τραγουδιών. 

Την Συναυλία στο Artas Depot προλόγισε ο Λούης

Λοϊζου ενώ χαιρετισμό απηύθυνε ο Αρχιεπίσκοπος

Νικήτας.

Ο πατήρ Ιωσήφ Παλιούρας, αφού ευχαρίστησε τον

Σεβασμιώτατο για την πρωτοβουλία να διοργανω-

θεί η συναυλία, την οποία χαρακτήρισε «δικό του έρ-

γο», αλλά και τους χορηγούς, είπε:

«Ευχαριστώ θερμά τους δύο υπέροχους καλλι-

τέχνες αυτά τα δύο εξαίρετα και μοναδικά παιδιά που

ήρθαν από το Ντουμπάι για να μας ταξιδέψουν σε ένα

μοναδικό ταξίδι και αναφέρομαι στον Γιώργο Γαϊτά-

νο και τον Δημήτρη Ίσαρη, μαζί με τον πολλά υποσχό-

μενο και καθημερινά ανερχόμενο τραγουδιστή Θο-

δωρή Βουτσικάκη, αλλά και τους υπέροχους οργα-

νοπαίχτες Βασίλη  Γκορίτσα στο πιάνο, Ιωάννη

Λυμπεράκο στην κιθάρα, Κωνσταντίνο Σαρδέλη

στο μπάσο, Κωνσταντίνο Μυλωνά στα κρουστά και

τον Βασίλη Κουμεντάκο στον ήχο».

Τέλος, ο πατήρ Ιωσήφ ευχαρίστησε όσους παρευ-

ρέθηκαν στις συναυλίες καθώς και τα ΜΜΕ της Πα-

ροικίας, Hellenic TV, LGR, τις εφημερίδες «Ελευθε-

ρία» και «Παροικιακή», τον φωτογράφο Αλέξη Γε-

νάρη, καθώς και τους καθηγητές, μαθητές και γονείς

της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής.

ΜΕ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΟΥ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΥ ΘΥΑΤΕΙΡΩΝ κ.κ. ΝΙΚΗΤΑ
ΚΑΙ ΟΡΓΑ-ΝΩΤΕΣ ΤΟΥΣ Π. ΙΩΣΗΦ ΠΑΛΙΟΥΡΑ ΚΑΙ ΛΟΥΗ ΛΟΪΖΟΥ

Η μουσική συναυλία Duo
Violins στο Λονδίνο
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Διαβάστε την ηλεκτρονική έκδοση κάθε Πέμπτη στο 

w w w. e l e f t h e r i a . c o . u k
Διαφημιστείτε με ένα τηλέφωνο

020 7195 1787 - 8



Με πλήρωμα 200 ανδρών, ανάμεσά τους

και μονάδα βατραχανθρώπων και με

πλήρη εξοπλισμό αναχώρησε τη Δευτέρα

το βράδυ από τη Σαλαμίνα η φρεγάτα «Ύδρα»

του Ελληνικού Πολεμικού Ναυτικού με προ-

ορισμό την Ερυθρά Θάλασσα.

Η αποστολή της φρεγάτας είναι αποτέλεσμα

απόφασης της Ευρωπαϊκής Ένωσης για προ-

στασία της ελεύθερης ναυσιπλοΐας από τους

τρομοκράτες Χούθι της Υεμένης.

Η Φρεγάτα «Ύδρα» συμμετέχει στην ευρω-

παϊκή επιχείρηση «ΑΣΠΙΔΕΣ». Σε αυτή την ευ-

ρωπαϊκή ναυτική αρμάδα συμμετέχουν επίσης

η Ιταλία με ένα αντιτορπιλικό καθώς και φρε-

γάτες από την Γερμανία και από την Γαλλία,

ενώ το στρατηγείο στην Λάρισα παίζει καταλυ-

τικό ρόλο, καθώς έχει τον επιχειρησιακό έλεγχο

της επιχείρησης «Ασπίδες». Διοικητής του στρ-

ατηγείου είναι ο Έλληνας αρχιπλοίαρχος Βασίλης

Γρυπάρης.

Η επιχείρηση «Ασπίδες» επικεντρώνεται

αποκλειστικά στην προστασία των εμπορικών

πλοίων που κινούνται στην Ερυθρά Θάλασσα,

τη ναυτική οδό που συνδέει την Ασία με την

Ευρώπη. Μετά από τέσσερις μήνες επιθέσεων

από την πλευρά των Χούθι, με ορμητήριο την

Υεμένη, η ναυτική αποστολή «Ασπίδες» κρίθη-

κε απαραίτητη.

Η επιχείρηση «Ασπίδες» της Ευρωπαϊκής

Ένωσης χαρακτηρίζεται ως επικίνδυνη απο-

στολή, γιατί αναμένεται αντίδραση από τους

Χούθι και οι αξιωματούχοι των ενόπλων δυνά-

μεων είναι προετοιμασμένοι να υπάρξουν άμε-

σες και έμμεσες επιθέσεις, από βαλλιστικούς

πυραύλους μέχρι μη επανδρωμένα αεροσκά-

φη και τηλεκατευθυνόμενα θαλάσσια σκάφη

καμικάζι.

Άλλωστε, για αυτόν τον λόγο η Γερμανία στέλ-

νει στην ευρωπαϊκή αποστολή την πανίσχυρη

φρεγάτα «Hessen», στην οποία επιβαίνουν 240

στρατιώτες, άνδρες και γυναίκες και μία πλή-

ρως εξοπλισμένη ιατρική ομάδα.

Το «πράσινο φως» για τον απόπλου της φρε-

γάτας «Ύδρα» δόθηκε στη συνεδρίαση του ΚΥ-

ΣΕΑ της Δευτέρας, υπό τον πρωθυπουργό. 

Με τη λήξη του ΚΥΣΕΑ, ο Υπουργός Εθνι-

κής Άμυνας, Νίκος Δένδιας, συνοδευόμενος

από τον Αρχηγό ΓΕΕΘΑ, Στρατηγό Δημήτρη

Χούπη και τον Αρχηγό Γενικού Επιτελείου Ναυ-

τικού Δημήτρη Κατάρα, βρέθηκε στον Ναύσταθ-

μο στη Σαλαμίνα, προκειμένου να ενημερω-

θεί για τις προετοιμασίες και να ευχηθεί στο

πλήρωμα «καλή επιτυχία», «λίγες ώρες» προ-

τού αποπλεύσει, όπως αποκάλυψε ο Δένδιας

για να συμπληρώσει πως «στις προθέσεις μου

είναι να έρθω να σας δω και εκεί που θα είστε»…

Ο ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΟΙ

ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ «ΥΔΡΑΣ»

Η φρεγάτα «Ύδρα» διαθέτει όλα τα συστή-

ματα αυτοπροστασίας, ενώ έχει τοποθετηθεί

και σύστημα αντι-drone. 

Η «Ύδρα» είναι μία από τις τέσσερις φρε-

γάτες τύπου MEKO 200HN. Όπως και οι άλλες

του ίδιου τύπου, έχουν δυνατότητες αντιαερο-

πορικού πολέμου, αποστολών εναντίον σκα-

φών επιφανείας και ανθυποβρυχιακού πολέ-

μου καθώς διαθέτουν πυροβόλο Mk.45, αντια-

εροπορικούς πυραύλους ESSM (Evolved Sea

Sparrow Missile), πυραύλους RGM-84 Harpoon,

τορπιλο-σωλήνες Mk.32 για προσβολή υπο-

βρυχίων με τορπίλες τύπου Mk.46, δύο συστή-

ματα Phal-anx CIWS (Οπλικό Σύστημα Εγγύς

Προστασίας). Η φρεγάτα φέρει επίσης ένα ελικό-

πτερο Aegean Hawk.

Η φρεγάτα αναχώρησε με τον ανώτατο αριθμό

πληρώματος που φτάνει τα 200 άτομα περίπου.

Στο πλήρωμα που βρίσκεται στη φρεγάτα είναι

και δυνάμεις Υποβρυχίων Καταστροφών.

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΔΕΝΔΙΑ: «ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ

ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΟΣ»

Ο υπουργός Αμύνης της Ελλάδας Νίκος Δέν-

διας υπογράμμισε την ευρωπαϊκή διάσταση της

επιχειρήσεις «ΑΣΠΙΔΕΣ». Τόνισε προς το προ-

σωπικό της φρεγάτας, πως «με την συμμε-

τοχή στην επιχείρηση ΑΣΠΙΔΕΣ, δεν κάνετε

μόνο προβολή της ελληνικής και της ευρω-

παϊκής σημαίας, αλλά υπηρετείτε το καθα-

ρό εθνικό συμφέρον. Το συμφέρον της Ελλά-

δας είναι να συμμετέχει στις προσπάθειες

της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την προώθη-

ση της ασφάλειας, της σταθερότητας, τελι-

κά της ειρήνης. Το συμφέρον της Ελλάδας

είναι να συμπηχθεί ισχυρός αμυντικός βραχίο-

νας της Ευρωπαϊκής Ένωσης και η επιχείρη-

ση ΑΣΠΙΔΕΣ, στην οποία συμμετέχετε, είναι

η μεγαλύτερη στρατιωτική επιχείρηση που

έχει οργανώσει η Ευρωπαϊκή Ένωση στην

ιστορία της».

Ο ΓΕΡΜΑΝΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

ΑΜΥΝΗΣ ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ

Στο πλαίσιο της επιχείρησης, το βράδυ της

Δευτέρας μετέβη στα Χανιά ο Γερμανός υ-

πουργός Άμυνας, Μπόρις Πιστόριους.

Ο κ. Πιστόριους πήγε στο νησί της Κρήτης

συνοδευόμενος από βουλευτή του γερμανικού

κοινοβουλίου και αξιωματούχους λίγο πριν την

αναχώρηση της στρατιωτικής αμυντικής επι-

χείρησης «Ασπίδες». 

Σύμφωνα με πληροφορίες του Flashnews.gr,

μοναδικός και ουσιαστικός σκοπός της επίσκεψ-

ης του επικεφαλής των Ενόπλων Δυνάμεων

της Γερμανίας ήταν να εμψυχώσει το πλήρω-

μα της γερμανικής φρεγάτας «Hessen», η οποία

την Κυριακή 18/2 κατέπλευσε στην ναυτική

βάση στο Μαράθι, προετοιμαζόμενη για την

αποστολή της στον Περσικό.

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ «ΑΣΠΙΔΕΣ»

Στην Ερυθρά Θάλασσα 
η φρεγάτα «Ύδρα»

“Σαν βγεις στον πηγαιμό για την Ιθάκη,

να εύχεσαι να’ναι μακρύς ο δρόμος”
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ΦΩΤΗ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗ

Νέο ραντεβού Μητσοτάκη-αγροτών 

Νέα συνάντηση του Κυριάκου Μητσοτάκη με τους αγρότες «κλείδω-

σε» για τις 11/3, χωρίς ακόμη να έχει διευκρινιστεί αν αυτή θα πραγ-

ματοποιηθεί στο Μέγαρο Μαξίμου ή αν θα επισκεφθεί το Θεσσαλία ο

πρωθυπουργός. Πάντως, οι αγρότες στον κόμβο του Πλατύκαμπου

Λάρισας αποφάσισαν να παραμείνουν, ενώ πιθανότατα θα υπάρξει

πανελλαδική σύσκεψη των αγροτών, για να καθοριστεί η συνέχεια

των κινητοποιήσεών τους. Από την πλευρά της Ευρωπαϊκής Ένω-

σης, ανακοινώθηκαν μέτρα στήριξης των αγροτών, με στόχο την εξά-

λειψη των πολλών προβλημάτων που αντιμετωπίζουν, μεταξύ των

οποίων και η γραφειοκρατία. Με έγγραφό της στην βελγική Προεδρία,

η Κομισιόν περιγράφει τις πιθανές δράσεις για τη μείωση του διοι-κητι-

κού φόρτου που επιβαρύνει τους αγρότες. Έτσι, μεταξύ άλλων προ-

τείνει: 1) Την απλούστευση ορισμένων από τις απαιτήσεις αιρεσιμότ-

ητας με τις οποίες πρέπει να συμμορφώνονται οι γεωργοί της Ε.Ε. 2)

Την απλούστευση της μεθοδολογίας για ορισμένους ελέγχους, με

στόχο τη μείωση του αριθμού των επισκέψεων στις γεωργικές εκμε-

ταλλεύσεις από τις εθνικές διοικήσεις έως και κατά 50% 3) Να απο-

σαφηνιστεί η χρήση της έννοιας της ανωτέρας βίας και των εξαιρε-

τικών περιστάσεων. Τέλος, στο έγγραφό της η Επιτροπή αναφέρει

πρόσθετα μεσοπρόθεσμα μέτρα, που μπορούν να ελαφρύνουν τον

φόρτο για τους γεωργούς, ιδίως τους μικρότερους, και μπορεί να εξε-

τάσει το ενδεχόμενο να προτείνει αλλαγές για τον σκοπό αυτό στους

βασικούς Κανονισμούς της Κοινής Γεωργικής Πολιτικής, που συμφ-

ωνήθηκαν από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο το 2021.

Παράλληλα, το κυβερνητικό επιτελείο επεξεργάζεται τα νέα μέτρα για

την αντιμετώπιση των παράνομων ελληνοποιήσεων, που πιθανότα-

τα θα παρουσιαστούν στο επόμενο Υπουργικό Συμβούλιο. Ακόμα, σε

εκκρεμότητα βρίσκεται η παρουσίαση της μελέτης της ολλανδικής εται-

ρείας για το μέλλον της Θεσσαλίας μετά την κακοκαιρία «Daniel».

Ένα ακόμη γερό χαρτί στα χέρια της Ελλάδας

Στη Λιβύη συμβαίνουν πράγματα, αλλά η Αθήνα δείχνει να μη θέλει

να ξέρει, κρατώντας το βλέμμα μακριά από μία χώρα, στην οποία διακ-

υβεύονται κρίσιμα εθνικά συμφέροντα. Έτσι, δεν είδαμε ουδεμία αντί-

δραση από την Αθήνα για την απόφαση του Διοικητικού Εφετείου της

Τρίπολης, με την οποία ακυρώθηκε το δεύτερο τουρκολιβυκό μνημό-

νιο, που αφορούσε τη συνεργασία των δύο χωρών στην έρευνα και

εξόρυξη υδρογονανθράκων. Μια συμφωνία που ουσιαστικά άνοιγε

τον δρόμο για να έρθουν στα νότια της Κρήτης τουρκικά ερευνητικά

πλοία και πλωτά γεωτρύπανα. Αυτό είναι ένα ακόμη γερό χαρτί στα

χέρια της Ελλάδας και επίσης εξηγεί ίσως γιατί ο Τούρκος υπουργός

Εξωτερικών Χακάν Φιντάν έσπευσε πριν από 10 ημέρες εκτάκτως

στην Τρίπολη για διαβουλεύσεις με την κυβέρνηση του Ντμπεϊμπά. 

Με την απόφαση του δικαστηρίου να βρίσκεται στο τραπέζι, αλλά

και με την αντίθεση που εκφράζεται από πολλούς παράγοντες της

Λιβύης όσον αφορά τη συνέχιση της τουρκικής στρατιωτικής παρου-

σίας στη χώρα, καθώς κορυφώνονται οι διεργασίες για να οδηγηθεί

η χώρα σε εκλογές, η Ελλάδα δεν μπορεί να είναι απούσα διπλωμα-

τικά. Γιατί φυσικά, με έναν διπλωμάτη, όσο ικανός κι αν είναι, στην

Τρίπολη και έναν ακόμη στη Βεγγάζη, είναι προφανές ότι δουλειά δεν

γίνεται… 

Οι αριθμοί στο Αιγαίο

Ίσως σε πολλούς φανεί περίεργο, αλλά τα στατιστικά στοιχεία επι-

μένουν ότι κάθε φορά που υπάρχει κακοκαιρία, με ισχυρούς ανέ-

μους πολλών μποφόρ στο Αιγαίο, αυξάνονται κατακόρυφα οι ροές

μεταναστών προς την Ελλάδα. Αυτό γίνεται γιατί οι διακινητές θεω-

ρούν ότι τα καιρικά φαινόμενα δυσκολεύουν τον εντοπισμό τους. Στην

τελευταία κακοκαιρία, όπου οι άνεμοι ξεπερνούσαν τα 8 μποφόρ, το

Λιμενικό κατέγραψε διακινητές που επιβίβασαν πολλούς μετανάστες.

Τον Ιανουάριο, ο συνολικός αριθμός των αφιχθέντων ανήλθε σε 3.795,

μειωμένος κατά 30% σε σχέση με τον προηγούμενο μήνα, τον Δεκέμ-

βριο του 2023. Η συνολική μείωση σε σχέση με τον Σεπτέμβριο του

2023 ξεπέρασε το 70%.

Κενό γράμμα...

Στα χαρτιά τείνει να μείνει η περίφημη Διακήρυξη των Αθηνών, την

οποία υπέγραψαν τον περασμένο Δεκέμβριο ο Κυρ. Μητσοτάκης και

ο Ταγίπ Ερντογάν. Μετά από μία σύντομη περίοδο νηνεμίας (και αφού

εξασφάλισε από τις ΗΠΑ την προμήθεια των F-16), η Τουρκία επα-

νήλθε στη γνωστή τακτική των προκλήσεων και της αμφισβήτησης

κυριαρχικών δικαιωμάτων της Ελλάδας. Επανέφερε το θέμα της απο-

στρατιωτικοποίησης των νησιών στο Αιγαίο, είχαμε επεισόδιο με παρα-

βίαση των χωρικών υδάτων της Ελλάδας, ενώ ο ίδιος ο Τ. Ερντογάν

θυμήθηκε ξανά τη… «Γαλάζια Πατρίδα». Και προφανώς, τα χειρότε-

ρα είναι μπροστά! 
Φ. Χαρ.

Σ Χ Ο Λ Ι ΑΣ Χ Ο Λ Ι Α

τήση πάνω από το Αιγαίο με F-16 Viper πραγματοποίησε ο υπουργός

Εθνικής Άμυνας Νίκος Δένδιας. Ο υπουργός βρέθηκε στα Χανιά και στο

πλαίσιο διήμερης επίσκεψής του στην Κρήτη επισκέφθηκε τις εγκαταστάσεις

της 115 Πτέρυγας Μάχης και ενημερώθηκε από τον Διοικητή της 340 Μοίρ-

ας της 115 Π.Μ. Ιωσήφ Δασκαλομαρκάκη. Λίγο μετά τις 10:15, ο υπουργός

Άμυνας, αφού ολοκλήρωσε την ενημέρωση, επιβιβάστηκε σε ένα αεροσκά-

φος F-16 Viper της Πολεμικής Αεροπορίας της 340 Μοίρας της 115 Π.Μ. και

συμμετείχε σε πτήση πάνω από το Αιγαίο Πέλαγος, σε σχηματισμό αεροσ-

καφών Viper, με τη συμμετοχή του αρχηγού ΓΕΕΘΑ, Στρατηγού Δημήτρη

Χούπη και του Αρχηγού της Πολεμικής Αεροπορίας, Αντιπτέραρχου Δημο-

σθένη Γρηγοριάδη, που με τα αναβαθμισμένα αεροσκάφη πέταξαν πάνω

από το Ανατολικό Αιγαίο. Πρόκειται για πτήση υψηλότατου συμβολισμού από

την πολιτική και στρατιωτική ηγεσία, καθώς επέλεξαν να πετάξουν στο ανα-

τολικό τμήμα του FIR Αθηνών με τον πιο προηγμένο τύπο του F-16 που διαθ-

έτει η Ελλάδα και με τη Μοίρα η οποία το διάστημα αυτό προμηθεύεται τον

νεότερο τύπο του Viper. Συνολικά, η 115 Πτέρυγα Μάχης διαθέτει 23 αερ-

οσκάφη F-16 Viper, από τα οποία 10 βρίσκονται στην 340 Μοίρα και 13 στην

343 Μοίρα. Τουλάχιστον 84 αεροσκάφη θα αναβαθμιστούν στη διαμόρφω-

ση Viper έως το 2027. Η διαμόρφωση Viper παρέχει νέες και ενισχυμένες

δυνατότητες ασφάλειας, δικτύωσης και αισθητήρων, που θα επιτρέψουν

στην Πολεμική Αεροπορία να αντιμετωπίζει με επιτυχία τις αναδυόμενες απει-

λές στην περιοχή και να υποστηρίζει συμμαχικές αποστολές παγκοσμίως.

Η πτήση είχε διάρκεια 1 ώρα και 15 λεπτά, ενώ αμέσως μετά ακολούθησε

ενημέρωση στους δημοσιογράφους. Στη συνέχεια παρατέθηκε γεύμα στη

Λέσχη Αξιωματικών της 115 Π.Μ. Ο υπουργός Άμυνας συνοδευόταν από

τον υφυπουργό Γιάννη Κεφαλογιάννη και τους βουλευτές Χανίων Σέβη Βολου-

δάκη και Αλέξανδρο Μαρκογιαννάκη.

Φ. ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗΣ

Με F-16 Viper πέταξε ο Δένδιας πάνω από το Ανατολικό Αιγαίο



Τη συνδρομή των ελληνικών

Αρχών για αντιμετώπιση

του φαινομένου «βαπτίσμα-

τος» πατατών ως κυπριακών

στην ελληνική αγορά, ζήτησε

και έλαβε η Κύπρια Υπουργός

Γεωργίας από τον ομόλογό

της της Ελλάδας.

Η Υπουργός Γεωργίας, Αγρο-

τικής Ανάπτυξης και Περιβάλ-

λοντος της Κύπρου δρ Μαρία

Παναγιώτου είχε τη Δευτέρα

διμερή συνάντηση με τον Έλληνα

ομόλογό της κ. Λευτέρη Αυγε-

νάκη, στο περιθώριο του Συμβου-

λίου Υπουργών Αλιείας και Γεωρ-

γίας της ΕΕ που πραγματοποι-

ήθηκε στις Βρυξέλλες, στο πλαίσιο

της οποίας ζήτησε τη συνδρομή

των ελληνικών αρχών για αντι-

μετώπιση του φαινομένου

«βαπτίσματος» πατατών άλλης

προέλευσης ως κυπριακών στην

ελληνική αγορά.

Στο πλαίσιο της συνάντησης,

η κα Υπουργός ανέφερε στον

Έλληνα Υπουργό τις πολύ σοβα-

ρές συνέπειες που έχει για τους

Κύπριους παραγωγούς πατατών

το φαινόμενο διάθεσης στην

ελληνική αγορά πατατών άλλης

προέλευσης ως κυπριακών. Ταυ-

τόχρονα, τόνισε τις αρνητικές

επιπτώσεις του φαινομένου στην

οικονομία της χώρας, και ζήτησε

τη συνδρομή των ελληνικών

Αρχών για την αποτελεσματική

αντιμετώπισή του. 

Ο Έλληνας Υπουργός έκανε

αποδεκτό το αίτημα της Υπουρ-

γού και από κοινού συναποφά-

σισαν:

1. Περαιτέρω αύξηση των μέ-

τρων που λαμβάνονται για απο-

φυγή του φαινομένου.

2. Αύξηση των ελέγχων, ώστε

όταν εντοπίζονται πατάτες στην

ελληνική αγορά για τις οποίες

υπάρχει ο ισχυρισμός ότι έχουν

«βαπτιστεί» ως κυπριακές, να

κινητοποιούνται άμεσα όλες οι

υπηρεσίες του Ελληνικού Δημο-

σίου προς επιβεβαίωση του περ-

ιστατικού.

3. Επιβολή αποτρεπτικών

κυρώσεων στους λιανέμπο-

ρους παραβάτες.

4. Εντοπισμό των υποστα-

τικών που προβαίνουν στη συ-

σκευασία και προώθηση αυτών

των πατατών στην αγορά με την

ένδειξη «κυπριακής καταγωγής».

Αξίζει να αναφερθεί ότι εντός

του 2022 πραγματοποιήθηκαν

στοχευμένοι έλεγχοι από το Σώμα

Δίωξης Οικονομικού Εγκλήμα-

τος της Ελλάδας (ΣΔΟΕ) σε συνε-

ργασία με την Υπηρεσία Ελέγχου

(Αγορανομία) του Υπουργείου

Αγροτικής Ανάπτυξης, σε διά-

φορα στάδια της εμπορικής

αλυσίδας (εμπόρους, διακινητές,

αποθήκες συλλογής κα), για διε-

ρεύνηση των εν λόγω καταγγε-

λιών. Εντούτοις, ΓΙΑ ΚΑΠΟΙΟ

ΠΕΡΙΕΡΓΟ ΛΟΓΟ δεν κατέστη

δυνατός ο… εντοπισμός τέτοι-

ων περιπτώσεων που θα οδη-

γούσαν τον ΣΔΟΕ να προβεί

σε επιβολές ανατρεπτικών κυ-

ρώσεων για πάταξη αυτού του

φαινομένου. Ως εκ τούτου, η

περαιτέρω αύξηση των μέ-

τρων και ελέγχων που ζήτησε

η Υπουργός κατέστη επιβε-

βλημένη για αποτελεσματική

αντιμετώπιση του προβλή-

ματος.
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ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΥΠΡΙΑ ΥΠΟΥΡΓΟ ΓΕΩΡΓΙΑΣ 

ΣΤΟΝ ΕΛΛΗΝΑ ΟΜΟΛΟΓΟ ΤΗΣ

Στην Ελλάδα «βαπτίζουν» ως 
κυπριακές πατάτες από άλλες χώρες!

If you are looking for a retirement or a

vacation home in Cyprus, Loizena Estates

has the solution. Our 4 beautiful beach vil-

las in Larnaca offer all the amenities of mod-

ern living. They are designed with retire-

ment, elegance, and simplicity in mind.

– 3 Bedrooms, 3 Bathrooms, 2 Parking

– Energy Efficiency A and Air Conditioning

– Smart Home (KNX) provisions 

– BBQ Area

– Master bedroom on the ground floor

– 500m from the beach (6 min walk)

– 8 min drive from the town center

– 2 min walk to restaurants, cafes 

and hotels

– 15m drive from Larnaca airport

– Swimming pool

– Solar panels

–”Underfloor Heating”

Let us make 

your retirement and 

your vacation home dream 

a reality.

For inquiries, please visit 

www.loizena.com 

email: in fo@loizena.com 

or call us at +357 99 223588

Luxury Villas for Sale in Larnaca

ΠΕΡΙΕΡΓΩΣ, ΣΤΟΥΣ ΕΛΕΓΧΟΥΣ ΠΟΥ ΕΓΙΝΑΝ,
ΔΕΝ… ΕΝΤΟΠΙΣΑΝ ΤΗΝ ΛΑΜΟΓΙΑ ΕΜΠΟΡΩΝ!!!

Εγγραφή των απανταχού 

Ελλήνων Πολιτών για επιστολική

ψήφο στην Ελλάδα μέχρι 

29 Απριλίου 2024
Ανακοίνωση της Ελληνικής Πρεσβείας αναφέρει:

Από τις 19 Φεβρουαρίου, τέθηκε σε λειτουργία η ηλεκτρο-

νική πλατφόρμα epistoliki.ypes.gov.gr του Υπουργείου Εσω-

τερικών της Ελλάδας, μέσω της οποίας έχουν τη δυνατότητα

να εγγραφούν οι απανταχού Έλληνες και Ελληνίδες πολίτες

- συμπεριλαμβανομένων, φυσικά, όσων βρίσκονται στο Ηνω-

μένο Βασίλειο - για να ψηφίσουν μέσω επιστολικής ψήφου

στις προσεχείς Ευρωεκλογές (9 Ιουνίου 2024). 

Προθεσμία εγγραφής είναι η 29η Απριλίου 2024. 

Σημειώνεται ότι η επιστολική ψήφος θα είναι ο μόνος τρό-

πος άσκησης του εκλογικού δικαιώματος από το εξωτερικό

στις Ευρωεκλογές.



Μ
ε αθρόα προσέλευση γονιών και

συγγενών των μαθητών πραγματο-

ποιήθηκε το περασμένο Σάββατο 24 Φε-

βρουαρίου η ετήσια χοροεσπερίδα του

ελληνικού σχολείου Μάνορ Χιλλ, η οποία

έλαβε χώραν στο ξενοδοχείο Royal National

του κεντρικού Λονδίνου.

Σχεδόν 600 άτομα παρευρέθηκαν στην

εκδήλωση, ανάμεσά τους ο πρέσβης της Ελλά-

δας Γιάννης Τσαούσης, ο Πρωτοσύγκελλος

της Αρχιεπισκοπής Θυατείρων Αρχιμανδρίτης

Νήφων Τσιμαλής, ο Έλληνας Πρόξενος Χρή-

στος Γούλας, η προϊσταμένη της ΚΕΑ Μαρία

Λοή εκπροσωπώντας την Κυπριακή Υπάτη

Αρμοστεία, ο πρόεδρος της Εθνικής Ομο-

σπονδίας Χρήστος Καραολής, ο πρόεδρος

της Παγκόσμιας Οργάνωσης Αποδήμων

Κυπρίων Ανδρέας Παπαευριπίδης, ο διε-

θνούς φήμης Κύπριος καθηγητής Ιατρικής

Κύπρος Νικολαΐδης και ο διευθυντής του

ορθόδοξου αγγλικού σχολείου St Andrew the

Apostle, Philip Hills. 

Το χορευτικό συγκρότημα του σχολείου,

που αποτελείτο συνολικά από 174 παιδιά

ηλικίας 4 έως 17 ετών, εισήλθε σε ομαδικό

σχηματισμό στην αίθουσα της εκδήλωσης με

παραδοσιακές ενδυμασίες και με την ελληνι-

κή και την κυπριακή σημαία να προπορεύον-

ται. Ακολούθως, διάφορα συγκροτήματα πα-

ρουσίασαν με εξαιρετική επιτυχία παραδο-

σιακούς χορούς, αποσπώντας το θερμό χει-

ροκρότημα των παρισταμένων.

Στη χοροεσπερίδα μίλησε ο πρόεδρος της

Επιτροπής Γονέων του Μάνορ Χιλλ, Μάριος

Αντωνιάδης, ο οποίος καλωσόρισε τους πα-

ρευρεθέντες και ευχαρίστησε όλους όσοι συνέ-

βαλαν στην επιτυχία της εκδήλωσης. Έκανε

ειδική μνεία στο έργο των δασκάλων του σχο-

λείου για τη διατήρηση της εθνικής και πολι-

τιστικής ταυτότητας των παιδιών της αποδη-

μίας και τόνισε ότι το Μάνορ Χιλλ εξακολου-

θεί, 44 χρόνια μετά από την ίδρυσή του, να

βρίσκεται στην πρωτοπορία της Ελληνικής

Παιδείας στη Βρετανία.

Ο αρχιμανδρίτης Νήφων τους χαιρετισμούς

και τις ευχές του Αρχιεπισκόπου Νικήτα και

τόνισε τη σημασία της ελληνικής και χριστια-

νικής Παιδείας στην Ομογένεια της Βρετανίας.

Ο πρέσβης της Ελλάδας κ. Τσαούσης εξέ-

φρασε τη χαρά του ευρισκόμενος σε μια τόσο

μαζική συγκέντρωση Ομογενών και εξήρε το

έργο του σχολείου. Μίλησε για τους προσω-

πικούς δεσμούς του με την Κύπρο, όπου

υπηρέτησε ως διπλωμάτης. Τόνισε ότι φέτος

είναι χρονιά εκλογών και εξήγησε ότι με την

επιστολική ψήφο διευκολύνονται όλοι οι από-

δημοι Έλληνες πολίτες να ασκήσουν από τον

τόπο κατοικίας τους το εκλογικό τους δικαίω-

μα στις ευρωεκλογές. 

Τέλος, ο κ. Τσαούσης αναφέρθηκε στη

συμπλήρωση φέτος 50 χρόνων από την τουρ-

κική εισβολή και κάλεσε όλους να μην ξεχνούν

την τουρκική κατοχή εδάφους της Κυπριακής

Δημοκρατίας, ώστε να συνεχιστεί ο αγώνας

για δικαίωση και επικράτηση της ελευθερίας

σε ολόκληρη την Κύπρο.

Με την ευκαιρία της χοροεσπερίδας κυκλο-

φόρησε πολυσέλιδο διαφημιστικό περιοδικό,

στο οποίο γίνεται και εκτεταμένη αναφορά στη

δράση του σχολείου κατά τον παρελθόντα

χρόνο έως και σήμερα.

Στην κλήρωση λαχείου που έγινε κέρδισαν

οι ακόλουθοι αριθμοί: 00984, 08575, 03714,

05294, 06292, 01699, 05464, 07585, 08803,

02792 και 06504.

Τελετάρχης της βραδιάς ήταν ο διευθυντής

του Μάνορ Χιλλ Μιχάλης Έλληνας.

ΕΓΙΝΕ ΤΟ ΠΕΡΑΣΜΕΝΟ ΣΑΒΒΑΤΟ ΣΤΟ ROYAL NATIONAL HOTEL ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΛΟΝΔΙΝΟΥ

Η χοροεσπερίδα του ελληνικού σχολείου Μάνορ Χιλλ
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Το τραπέζι των επισήμων προσκεκλημένων



Ε
να γεμάτο τετραήμερο με υψηλούς τό-

νους και εντάσεις, γιουχαΐσματα, αντεγ-

κλήσεις, πέρασαν οι εκατοντάδες στελέχη του

ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κατά τη διάρ-

κεια του 4ου συνεδρίου του κόμματος της αξιω-

ματικής αντιπολίτευσης. Το Συνέδριο θύμιζε

περισσότερο… τσίρκο παρά χώρο κομματι-

κού προβληματισμού και παραγωγή πολιτι-

κής.

Όλα ξεκίνησαν από την παρέμβαση του

Αλέξη Τσίπρα, που ζήτησε να διεξαχθούν εκλο-

γές ώστε να επιβεβαιωθεί η στήριξη των μελών

του ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ στον Στέφανο Κασσελάκη.

«Βρείτε μου αντίπαλο και πάμε»…

Ο Στέφανος Κασσελάκης με τη σειρά του προ-

κάλεσε τους συνέδρους να του «βρουν αντίπα-

λο». Μια φράση που προκάλεσε εντυπώσεις,

καθώς, ο Στέφανος Κασσελάκης επιχείρησε για

ακόμη μια φορά να εντοπίσει εσωτερικούς εχ-

θρούς ώστε να κάνει την προσωπική -- και μόνο

--φυγή προς τα εμπρός.

…και βρέθηκε αλλά…

Τις επόμενες μέρες ιστορικά στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ

-ΠΣ ανταποκρινόμενα στην πρόκληση Κασσε-

λάκη να «βρουν αντίπαλο» και για βάλουν φρένο

στη ρητορική και τις πρακτικές τού προέδρου,

πρόταξαν ως άλλη υποψήφιο για πρόεδρο την

αντιπρόεδρο της Βουλής και βουλευτή Όλγα Γερο-

βασίλη.

«Ρόλος του προέδρου είναι να συνθέτει, όχι να

διχάζει. Να πείθει, όχι να απειλεί. Να ρίχνει γέφυ-

ρες, όχι να υψώνει τείχη. Να αγκαλιάζει, όχι να

απομακρύνει. Μα πάνω από όλα, ο ρόλος του

προέδρου είναι να μεγαλώνει το κόμμα. Να προ-

σθέτει δυνάμεις, όχι να αφαιρεί. Και αυτός ο ρόλος

είναι ακόμη πιο κρίσιμος στα πολυσυλλεκτικά κόμ-

ματα διακυβέρνησης. Έτσι κατάφερε ο ΣΥΡΙΖΑ να

μεγαλώσει, από το 2008 και μετά, με πρόεδρο τον

Αλέξη Τσίπρα», είχε αναφέρει στην ομιλία της η

Όλγα Γεροβασίλη, αφήνοντας σαφείς αιχμές για

τις προκλήσεις του Στέφανου Κασσελάκη.

Και ενώ η Όλγα Γεροβασίλη ήταν ακόμη στο

βήμα του συνεδρίου, ο Στέφανος Κασσελάκης είχε

σηκωθεί από τη θέση του και, μόλις η – μέχρι πρό-

τινος – εσωκομματική αντίπαλος ολοκλήρωσε την

ομιλία της, έσπευσε να την προϋπαντήσει, να τη

χαιρετίσει διά χειραψίας και να ζητήσει τον λόγο.

«Καλωσορίζω την αντιπρόεδρο της Βουλής και

ιστορικό στέλεχος του ΣΥΡΙΖΑ σε έναν όμορφο

αγώνα, για να μπορέσει το κόμμα μας να αγαπή-

σει τα μέλη του έμπρακτα», είχε αναφέρει με νόημα,

ενώ είχε σπεύσει να ξεκαθαρίσει πως θα παρα-

μείνει στο κόμμα «ανεξαρτήτως αποτελέσματος».

… άλλαξαν ιδέα!!!

Την τελευταία μέρα των εργασιών του συνε-

δρίου, ο Στέφανος Κασσελάκης ζήτησε «εκλογή

προέδρου στις 10 Μαρτίου και άμεσες καταστατι-

κές αλλαγές. Τις έχει ανάγκη το κόμμα. Πρόεδρος

που θα πάει κατευθείαν στις ευρωεκλογές, δεν

μπορεί να γίνει. Πρόεδρος υπό προθεσμία που θα

του βάλουν την κλεψύδρα δεν μπορεί να γίνει.

Πρόεδρος που δεν θα περάσει από νέα κάλπη,

ενώ το ζήτησε ο ιστορικός ηγέτης του ΣΥΡΙΖΑ και

ενώ υπάρχει εσωκομματική αντιπολίτευση, δεν

μπορώ να γίνω. Πρόεδρος όμως στις 10 Μαρτίου

με ανοιχτό ορίζοντα τις εθνικές εκλογές, μπορώ να

γίνω».

Ανταπαντώντας η Όλγα Γεροβασίλη τόνισε:

«Στέφανε στην πρώτη σου ομιλία είπες βρείτε μου

αντίπαλο και πάμε, εάν το ανακαλέσεις, σταματά-

με εδώ», τόνισε η Όλγα Γεροβασίλη. Πρόσθεσε

δε ότι «αλλιώς εγώ δεν θα παραβιάσω ποτέ το

καταστατικό του κόμματος. Περιμένω. Στην Αρι-

στερά λευκές επιταγές δεν υπάρχουν. Όποιος νόμι-

σε ότι μπορεί να το έχει αυτό, κάτι δεν καταλα-

βαίνει».

Ακόμη, συνέχισε λέγοντας πως «αγαπητέ Στέ-

φανε, εγώ σήκωσα το γάντι που πέταξες. Εσύ το

πέταξες. Αν θες εκλογές σε 10 μέρες, αντιλαμβά-

νεσαι τι έχεις πει. Κάνε τες μόνος σου, να δούμε τι

θα πάρεις».

Κατόπιν τούτου, ο Στέφανος Κασσελάκης ανέ-

βηκε στο βήμα και απάντησε ότι «Όλγα, αν αποσύ-

ρεις την υποψηφιότητά σου, δεν έχω ανάγκη να

πάω σε εκλογές», με τη Γεροβασίλη να απαντά

«το Συνέδριο είναι κυρίαρχο όργανο, δεν έβαλα

εγώ την πρόταση για εκλογές». Η κ. Γεροβασίλη

συμπλήρωσε «σε δέκα μέρες, χωρίς διασφαλίσεις

και εγγυήσεις, είναι αστείο να ζητάς εκλογές. Γι’

αυτό είπα, αν θες κάνε μόνος σου εκλογές».

Σε αυτό το σημείο έγινε ολοφάνερο ότι ο Στέφα-

νος Κασσελάκης επιθυμούσε την καταστατική

παραβίαση του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ ζητώντας την προ-

σφυγή στις 10 Μαρτίου σε εκλογές, κάτι, που, δεν

προβλέπεται από το καταστατικό. Συγκεκριμένα,

στο καταστατικό αναφέρεται πως η προβλεπό-

μενη ημερομηνία διεξαγωγής εκλογών είναι του-

λάχιστον έναν μήνα αργότερα.

«Παιδιά, αρκετά. Έπεσαν οι μάσκες, 

δεν πάμε σε εκλογές, πάμε μπροστά»

Εν τέλει, κατατέθηκε πρόταση από τους Σωκράτη

Φάμελλο, Νίκο Παππά και Γιώργο Τσίπρα, που

προέβλεπε μη εκλογή νέου προέδρου και επιβε-

βαίωση από το συνέδριο της εμπιστοσύνης του

στον πρόεδρο του κόμματος, ώστε «να πάμε ενω-

μένοι στις επόμενες πολιτικές και εκλογικές μάχες

με πρώτη αυτή των ευρωεκλογών».

Εν συνεχεία ξεκίνησε η ψηφοφορία επί της πρό-

τασης Σ. Φάμελλου- Ν. Παππά – Γ.Τσίπρα, διά

ανάτασης των καρτών των συνέδρων. Όταν φά-

νηκε ότι η πρόταση περνάει, ο Στέφανος Κασσε-

λάκης σηκώθηκε και τόνισε: «Παιδιά, αρκετά. Έπε-

σαν οι μάσκες, δεν πάμε σε εκλογές, πάμε μπρο-

στά», διαλύοντας τη διαδικασία.

Το συνέδριο τινάχτηκε στον αέρα, ωστόσο, οι

εργασίες θεωρητικά ολοκληρώθηκαν, αν και τα

μάτια όλων ήταν στραμμένα στο παρασκήνιο και

στις δηλώσεις στελεχών, κύκλων, προεδρείου

πρωτίστως για να καταλάβουν τι έγινε, αλλά και

το γιατί.

Από την πλευρά του Στεφάνου Κασσελάκη το

πρώτο σχόλιο ήταν ότι είναι ξεκάθαρο ότι η Όλγα

Γεροβασίλη δεν… ήθελε εκλογές, από τη στιγμή

που είπε πως δεν θα κατέβαινε στις εκλογές της

10ης Μαρτίου.

Επισήμως η εκπρόσωπος Τύπου του κόμμα-

τος Δώρα Αυγέρη τόνισε πως το συνέδριο ομό-

φωνα και ομόθυμα επιβεβαίωσε την εμπιστοσύνη

του στον πρόεδρο, λέγοντας «πρόεδρο έχουμε,

επομένως δεν χρειάζονται εκλογές, πάμε με 

εδραιωμένη την εμπιστοσύνη στις επόμενες εκλο-

γικές μάχες του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ με εντολή να τα αλλά-

ξουμε όλα, ξεκάθαρα».

«Η πρόταση του Στέφανου Κασσελάκη ήταν

ενιαία, πάμε σε εκλογές – αφού ανέγνωσε το κείμε-

νο του Αλ. Τσίπρα, της Γεροβασίλη  – θα πάμε σε

εκλογές για τους λόγους που εξήγησε. Αυτή ήταν

η ενιαία πρόταση. Βγαίνει η συντρόφισσα Όλγα

και λέει ‘’αν θέλεις να πας σε εκλογές στις 10 του

μηνός, πήγαινε μόνος σου’’. Άρα δεν αποδέχθη-

κε την πρόταση του προέδρου, είναι ξεκάθαρη και

επομένως παρέλκει το αίτημά της για εκλογές. Μάλ-

λον παρέλκει η δήλωση παρουσίας της από την

πλευρά της για εκλογές», είπε χαρακτηριστικά.

Με ανάρτησή της στα social media η Ολγα Γερο-

βασίλη αναφέρει πώς «το συνέδριο αποφάσισε

να συνεχίσουμε ως έχουμε, να μην απευθυνθούμε

στη βάση και στα μέλη του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ. Παρότι το

πρότεινε ο Πρόεδρος του Κόμματος. Η απόφαση

του συνεδρίου ως κυρίαρχου σώματος είναι απο-

λύτως σεβαστή. Τώρα θα συμβάλω και θα συμβά-

λουνε όλοι, με όλες μας τις δυνάμεις για το καλύτε-

ρο δυνατό μπροστά στην επερχόμενη εκλογική

μάχη. Δε θα σταματήσω να επιμένω όμως στην

άποψη ότι η κρίσιμη πολιτική προϋπόθεση για

επιτυχημένη πορεία είναι ο Πρόεδρος να σταμα-

τήσει να λειτουργεί διχαστικά και πολωτικά. Άλλω-

στε αυτό του είπε και το συνέδριο στην πρόκληση

του ‘’βρείτε μου αντίπαλο’’».

Οι εξηγήσεις του Πάνου Ρήγα

Σε διευκρινίσεις επί της τελικής διαδικασίας και

για το καταστατικό προέβη ο πρόεδρος του Συνε-

δρίου, Πάνος Ρήγας, συνομιλώντας με δημο-

σιογράφους.

Ο κ. Ρήγας τόνισε ότι για να υπάρχει έναρξη

εκλογικής διαδικασίας πρέπει να αποφανθεί το

συνέδριο ότι την αποδέχεται. «Αυτή την ερώτηση

θα την έθετα πριν να μπούμε σε οτιδήποτε άλλο».

Είπε ότι η πρόταση των τριών (Σ.Φάμελλου-

Παππά- Γ.Τσίπρα) ήταν σαφής: όχι εκλογές. Πρό-

σθεσε ότι η πρόταση Κασσελάκη επίσης ήταν

σαφής για εκλογές στις 10 Μαρτίου πακέτο.

Ο κ. Ρήγας ανέφερε ότι ζήτησε από την Όλγα

Γεροβασίλη να εξηγήσει την πρότασή της και την

ημερομηνία. Πρόσθεσε ότι είπε απευθυνόμενη

στον κ. Κασσελάκη: «Αν είναι 10 Μαρτίου να τις

κάνεις μόνος σου».

Επιπλέον, ότι ο κ. Κασσελάκης ανέβηκε στο

βήμα και είπε: «Αρκετά, οι μάσκες έπεσαν, δεν

πάμε σε εκλογές, προχωράμε μπροστά», ταυ-

τόχρονα όμως οι σύνεδροι ψήφιζαν την πρόταση

των τριών για ακύρωση των εκλογών, η οποία δεν

ολοκληρώθηκε διότι δεν έγινε καταμέτρηση (υπέρ-

κατά).

ΣΗΜΕΙΩΣΗ «Ε»: Είναι ολοφάνερο ότι τα στε-

λέχη που έκαναν την πρόταση να μη γίνουν

εκλογές – και μαζεύονταν και υπογραφές παρά

την εξαγγελία Κασσελάκη «βρείτε μου αντίπα-

λο» – το έκαναν για προσωπικούς και μόνο

λόγους. Στον Σωκράτη Φάμελλο «συμφέρει»

να εμφανίζεται σαν αρχηγός κόμματος στη

Βουλή και να μιλά μετά τον πρωθυπουργό,

αφού ο Κασσελάκης δεν είναι βουλευτής. Όπως

έδειχναν οι μετρήσεις που γίνονταν από την

Πέμπτη ως το Σάββατο το πρωί, η Γεροβασίλη

είχε σοβαρές πιθανότητες να εκλεγεί αν γίνον-

ταν κανονικά εκλογές, διότι θα ψήφιζαν όλα τα

μέλη, όχι μόνο οι «κουβαλητοί χειροκροτητές»

του Συνεδρίου, που μόνο ένας στους τέσσε-

ρις ήταν εκλελεγμένος αντιπρόσωπος. Έτσι,

οι Φάμελλοι θα έχαναν τα προνόμια στη Βουλή

κι όχι μόνο…
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Ένα συνέδριο μοναδικό 
στα παγκόσμια χρονικά…

Η στάση των Ελλήνων

πολιτών στις Ευρωεκλογές
Του Ανταποκριτή μας

ΦΩΤΗ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗ

Το φάντασμα της… χαλαρής ψήφου στις επικείμενες Ευρωεκλογές

πλανάται πάνω από την ελληνική κυβέρνηση και προκαλεί εφιάλτες

στους ενοίκους του Μεγάρου Μαξίμου, ενώ προβληματίζει έντονα και

τα (μεγάλα) κόμματα της αντιπολίτευσης. Διαχρονικά, το διακύβευμα

της αναμέτρησης για το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ήταν χαμηλής διαβά-

θμισης για την πλειονότητα των πολιτών.

Με συνέπεια, κάθε φορά να υπάρχει μια μεγάλη διασπορά ψήφων

από τα μεγαλύτερα κόμματα προς τα λεγόμενα μικρότερα. Κάτι που,

σύμφωνα με τα σημερινά δεδομένα, προφανώς θα ισχύσει και στις

Ευρ6ωεκλογές της 9ης Ιουνίου. Ωστόσο, δεδομένου ότι τόσο ο Κυ-

ριάκος Μητσοτάκης, όσο και οι επικεφαλής του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ

έχουν θέσει ο καθένας από την πλευρά του ψηλά τον πήχη, η προο-

πτική της χαλαρής ψήφου υπονομεύει ευθέως τους σχεδιασμούς τους

και εγκυμονεί κινδύνους για την επόμενη μέρα. Καθότι μπορεί η κάλπη

αυτή να μη βγάζει κυβέρνηση, ωστόσο, από τα αποτελέσματα θα εξαχ-

θούν συμπεράσματα για την απήχηση των πολιτικών δυνάμεων στην

κοινωνία, ενώ μπορεί να καθορίσουν και τις εξελίξεις. 

Για τον λόγο αυτό, ο Κυριάκος Μητσοτάκης σε κάθε ευκαιρία ξορκίζει

τη χαλαρή ψήφο και επισημαίνει την κρισιμότητα της εκλογικής ανα-

μέτρησης. «Δεν είναι μια κάλπη α-διάφορη, ούτε μια κάλπη διαμαρ-

τυρίας», ανέφερε στην πρόσφατη τηλεοπτική συνέντευξή του. Υπο-

γράμμισε δε ότι «θα πάμε συντεταγμένα, για να πετύχουμε το καλύτερο

δυνατό αποτέλεσμα». 

Στο πλαίσιο αυτό, ο Έλληνας πρωθυπουργός ξεκίνησε και θα συνεχίσει

τις επόμενες εβδομάδες περιοδείες σε διάφορα σημεία της επικράτει-

ας, προκειμένου να κινητοποιήσει τους πολίτες και να τους μεταφέρει

το μήνυμα της κρισιμότητας των εκλογών της 9ης Ιουνίου.

Ένα άλλο ζήτημα που απασχολεί το Μέγαρο Μαξίμου, έχει να κάνει

με το κλίμα δυσφορίας και απογοήτευσης που υπάρχει σε μια σημαν-

τική μερίδα πολιτών και συνδέεται με πολιτικές που προωθεί η κυβέρ-

νηση. Ο φόβος στο επιτελείο του πρωθυπουργού είναι μήπως οι πολίτες

θελήσουν, μέσω της κάλπης των Ευρωεκλογών, να στείλουν ένα μήνυ-

μα διαμαρτυρίας ή ακόμη χειρότερα να λειτουργήσουν τιμωρητικά προς

την κυβέρνηση. 

Για τον λόγο αυτό, στη διάρκεια της προεκλογικής περιόδου, ο Κυρ-

ιάκος Μητσοτάκης θα τονίσει ότι οι εκλογές είναι κρίσιμες και δεν προ-

σφέρονται για την αποστολή μηνυμάτων χωρίς πραγματικό αντίκρισμα.

Θα τους καλέσει δε να ψηφίσουν με μοναδικό κριτήριο το μέλλον της

Ελλάδας στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Με την επισήμανση

ότι μόνο η Νέα Δημοκρατία μπορεί να υπερασπιστεί αποτελεσματικά

τα συμφέροντα της Ελλάδας, αλλά και των πολιτών της. Από το Μέγα-

ρο Μαξίμου αποφεύγουν επίσημα να ορίσουν το ύψος του πήχη για τις

9 Ιουνίου.

Οι πρόσφατες δημοσκοπήσεις έδειξαν τη Νέα Δημοκρατία κάτω από

το 30%, αλλά στο επιτελείο του Κυριάκου Μητσοτάκη θεωρούν ότι

προϊόντος του χρόνου και όσο πλησιάζουμε το χρόνο των εκλογών, το

ποσοστό θα ανεβαίνει, καθώς θα αυξάνεται η συσπείρωση των ψηφο-

φόρων της παράταξης, που στην παρούσα φάση κινείται πέριξ του 70%.

Εννοείται ότι δεν τρέφουν φιλοδοξίες για ποσοστά κοντά στα ποσοστά

των εθνικών εκλογών (41%), αλλά θα είναι ικανοποιημένοι αν η Νέα

Δημοκρατία υπερβεί το 34%.

Στην παρούσα φάση, στον ΣΥΡΙΖΑ έχουν να αντιμετωπίσουν πολύ

πιο σοβαρά ζητήματα, ωστόσο, πολύ σύντομα πρέπει να ξεκινήσουν

να προετοιμάζονται για την πρόκληση των Ευρωεκλογών. Με την κατά-

σταση που επικρατεί στο εσωτερικό του κόμματος η εσωστρέφεια έχει

χτυπήσει κόκκινο και το ενδεχόμενο μερίδα ψηφοφόρων του, απογοη-

τευμένη από την όλη κατάσταση, να επιλέξει να στηρίξει κάποια από

τα μικρότερα κόμματα στον χώρο της Αριστεράς είναι και ορατό και πολύ

πιθανό. 

Στον ΣΥΡΙΖΑ εκτιμούν ότι αμέσως μόλις κλείσουν οι εκκρεμότητες

που προέκυψαν τα προηγούμενα 24ωρα, η συσπείρωση του κόμμα-

τος θα ανέβει και έτσι θα μειωθεί ο κίνδυνος της χαλαρής ψήφους ως

προς τον ΣΥΡΙΖΑ. Θεωρούν δε, ότι ο στόχος της δεύτερης θέσης είναι

απόλυτα εφικτός και πως μέσα από την κάλπη των Ευρωεκλογών, το

κόμμα θα βγει ενισχυμένο. Τις εκτιμήσεις τους δεν συμμερίζονται αρκε-

τά στελέχη, καθώς πιστεύουν ότι το κόμμα έχει μπει σε τροχιά απο-

διάρθρωσης, ενώ δεν αποκλείουν το ενδεχόμενο μιας νέας διάσπασης,

ως συνέπεια της εκβιαστικής τακτικής που ακολουθεί ο Στέφανος Κασ-

σελάκης, αλλά και της απόπειρας αλλαγής της φυσιογνωμίας του ΣΥΡΙ-

ΖΑ, που σχεδιάζει.

Όσον αφορά το ΠΑΣΟΚ, η πιθανότητα ένα τμήμα των πολιτών να

κινηθεί στη λογική της χαλαρής ψήφου, είναι ένα ζήτημα που έχει απασχο-

λήσει τις συσκέψεις υπό τον Νίκο Ανδρουλάκη. Παρά τις απώλειες της

κυβέρνησης και την αναταραχή που επικρατεί στον ΣΥΡΙΖΑ, το ΠΑΣΟΚ

δεν δείχνει να επωφελείται πολιτικά. Η δυναμική του παραμένει ισχνή,

εξ ου και δεν καταγράφει υψηλά ποσοστά. Εν όψει Ευρωεκλογών, ο

Νίκος Ανδρουλάκης θα πραγματοποιήσει σειρά επισκέψεων στην επι-

κράτεια, προκειμένου αφενός να συσπειρώσει τον κόσμο του Κινήμα-

τος και αφετέρου να υπογραμμίσει τη σημασία της εκλογικής ανα-

μέτρησης. Στη Χαριλάου Τρικούπη γνωρίζουν πολύ καλά ότι αν επικρ-

ατήσει η λογική της χαλαρής ψήφου, ο στόχος για τη δεύτερη θέση, αλλά

κυρίως ένας ποσοστό όσο πιο κοντά στο 20% είναι πολύ δύσκολο, αν

όχι αδύνατο, να επιτευχθεί. 
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ΜΕΡΟΣ Β’ (τελευταίον)

Ο νεοελθών έτρεφεν ατροφικόν μύστακα, συνι-

στώντα σκιώδη μίμησιν του προτύπου, ήτοι του

μύστακος του μακαρίτου Κλαρκ Γκέιμπλ. Η κόμη

του, μελανά ως πτερόν κορακοειδούς, έφθανε εις

τας παρυφάς του κρανίου κατά κυματοειδή σχημα-

τισμόν. 

Του ΑΝΤΩΝΗ Κ. ΗΛΙΑΚΗ

Ανά χείρας έφερε βαρύτατον χαρτοφύλακα

αγνώστου περιεχομένου. 

Ο Βασιλάκης, άμα τη θέα του ανθρώπου τούτου,

συνεταράχθη μεγίστως και ενστικτωδώς έκυψεν,

αναζητών εν απογνώσει μέθοδον όπως κρυβή κάπου. 

Ο νέος θαμών ήτο συγχωριανός του – ο Κώστας

της Περδικούς, κοινώς Καραμπίννας – ασκών μετά

μετρίας επιτυχίας το επάγγελμα του παραγγελιοδόχου.

Διά τούτο ήτο εξοπλισμένος με τον χαρτοφύλακα,

καθώς ο καλός στρατιώτης με το τουφέκι του, ελπίζων

κάπου να στερεωθεί και να κρατηθεί και να κου-

κουλωθεί νύμφην διαθέτουσαν μέτρημα, πορτοκα-

λεώνας ή μαγαζία. 

Τι γυρεύει τώρα κι αυτός, ανελογίσθη ο Βασι-

λάκης. Ποια κατάρα μας τον κουβάλησε σ’ αυτή τη

ζεστουλή κόλαση; Τι αηδίες θα εκστομίσει, σαν

ανοίξει τη στοματίλα του; Πού να πάω; Πού να

κρυφτώ; 

Το γκαρσόνι, διαβλέπον την ακαταλληλότητα

του αγνώστου, τον αντιμετώπισε ιστάμενον, προ-

τού προφθάσει να καθήση και είναι πλέον αργά να

τον αποπέμψη, ως ήδη την έπαθεν με τον νεαρόν

εκείνον της πουτίγκης. 

– Τι αγαπά ο κύριος; Τον εκεραυνοβόλησε μετά

βλοσυρότητος. 

– Έχετε παντζάρια βραστά σήμερα; ηρώτησεν ο

παραγγελιοδόχος. 

– Παντζάρια βραστά σήμερα… υπετονθόρισε το

γκαρσόνι. Δεν μαγειρεύουμε εδώ τέτοιου είδους

φαγητά, κύριε. Καλύτερα να γυρευτείτε αλλού, του

συνέστησε μετά δυσοιώνου προσηνείας. 

Ο τευτλοφάγος παραγγελιοδόχος εκοίταξεν απλή-

στως το θαυμασίως πεφωτισμένον ζαχαροπλαστείον,

τας κυρίας ως ερρόφων τέιον μεσημεριάτικα, τα

παιδία του Λυκείου – την χρυσήν νεολαίαν της

πολίχνης υπό το χρυσόν φως των κρυσταλλίνων

πολυελαίων. 

«Τυχεροί άνθρωποι», εμορμύρισεν κατ’ ιδίαν.

Αίφνης, το μάτι του έπεσεν επί του Βασιλάκη. Αυτο-

μάτως ησθάνθη ανακούφισιν και εφλογίσθη υπό

ενθουσιασμού, ευρών εκεί μίαν οικείαν μορφήν. 

– Βρε Βασιλάκη, εδώ μου είσαι ρε! Είπεν. Τι γυρ-

εύεις εσύ μ’ αυτούς τους κηφήνες; 

Και έκαμεν μικράν χειρονομίαν προς τη συντρ-

οφιάν του Στεφάνου, με τον αντίχειροα και τον

λιχανόν εφαπτομένους, ως εάν εκράτει μία καρφι-

τσοβελόναν. 

Είναι αληθές ότι περιγράφων τα παιδία ως «κηφή-

νες», ο Κώστας της Περδικούς ουδαμώς εσκόπει να

χλευάση ή να εξευτελίση κανέναν. Αλλά ακριβοδι-

καίως, φέρων το παρωνύμιον του Καραμπίννα,

εθεώρει μετά μεγάλου θαυμασμού και ζήλειας την

ευφυΐαν και τας ικανοτήτας των νεαρών, καταφα-

νώς απολαμβανομένων τους καρπούς εργασίας

άλλων, χωρίς να υποβάλλωνται οι ίδιοι εις τον ελάχι-

στον μόχθον. 

Επεθύμη τρόπον τινά να κομπλιμεντάρη τα παιδία.

Τοιαύτα ακριβώς υπαινίττετο ενδομύχως ο Καραμ-

πίννας και βεβαίως ο Βασιλάκης, ο χωριανός του,

ουδέ καν ημπορούσε να ονειρευθή ότι κάποτε θα

απέκτα την περιωπήν «κηφήν». 

Εν τοσούτω, ο Βασιλάκης εδάγκωσε τα χείλη,

καταστάν πελιδνός την όψιν. Τα παιδία έμειναν οιο-

νεί απολελιθωμένα και ουδείς επρόφερε διαμαρ-

τυρίαν. Μόνον ο Στέφανος ησθάνετο την χαράν της

δικαιώσεως και διετήρει το παγερόν χαμόγελόν του,

όπερ δεδικαιολογημένως εδήλου: «Δεν σας κάλε-

σα εγώ. Δεν σας τά’λεγα».

Εν τω μεταξύ, ο Καραμπίννας είχεν απέλθει χωρίς

να είπη άλλο τι, εις αναζήτησιν σαρακοστιανής και

ανέξοδης τροφής. Εντός τριών λεπτών ηγέρθη και

ο Βασιλάκης και παύσας να τρέμη, έκανε νεύμα τω

σερβιτόρω όπως προσέλθη διά την τακτοποίησιν

του λογαριασμού του. Καταβαλών τσιφτέν προς

εξόφλησιν της αφάγωτης παραγγελίας, κρυφία αφήκε

μισό σελλίνιον επί του μαρμάρου, υπό το πιατάκι

εν είδει χαρβαλλικίου. Και ομνύων ενδομύχως τρο-

μερούς όρκους ποτέ να μη δοκιμάση πουτίγκα ξανά,

πήγε στο σπίτι του. 

Όμως, τον όρκο του δεν μπόρεσε να τον κρατή-

σει. Εδώ στα βόρεια κλίματα, όπου ο Βασιλάκης

σαράντα – πενήντα τόσα χρόνια ζει, η μαγειρική

του τόπου προσφέρει δεκάδες είδη ποτυίγκας. Από

την Yorkshire Pudding, τη Χριστουγεννιάτικη Που-

τίγκα, που είναι και κορεσμένη από οινοπνεύματα,

έως το κοινό Ρυζόγαλο. Το σερβίρουν τα φτηνά σνακ

μπαρς των λιμανιών και των συνοικιών στους εργα-

τικούς και τους αχθοφόρους, καρυκευμένο με ινδο-

κάρυδο ή κανέλλα και ενισχυμένο με φράουλες ή

κεράσια του κουτιού. Και το ρυζόγαλο, και αυτό

ακόμη, το λένε Πουτίγκα. Rice Pudding.

ΣΧΟΛΙΚΟ ΑΦΗΓΗΜΑ 

Η Πουτίγκα
Δάκρυ στο Χαμόγελο

Είναι υγρό, είναι δειλό,

είναι συνεσταλμένο,

το χαμόγελο αυτό!

Είναι το χαμόγελο ανθρώπου

που πονά...

Όμως, χαμογελά...

Ο πόνος, δεν τον αναγκάζει

να κρυφτεί ...

Ούτε ο φόβος ν’ αποκαλυφθεί...

Αυτός ο άνθρωπος

έχει καρδιά αγνή,

που ο πόνος δε μαυρίζει...

Μόνο τα μάτια του στολίζει

με διαμάντια...

Περιουσία του,

μια καινούργια αρχή...

Με το κεφάλι ψηλά,

το δακρυσμένο χαμόγελο,

ψηλότερα,

κάνει τον πόνο φυλαχτό,

για την αγάπη που κρύβει 

βαθιά στο στήθος του...

Αυτόν τον άνθρωπο,

μην τον χάσεις!

Το φωτεινό χαμόγελο!

Το διαμαντένιο δάκρυ, 

το τίμημα

της καθαρής ψυχής!

Αλέξανδρος Μαρινάκης
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Α
μετανόητος ο Ανανιστής Χρή-

στος Στυλιανίδης. Δεν ζήτησε

να αποσυρθεί η δήλωσή του από

το βήμα της Ελληνικής Βουλής , ότι

Η ΚΥΠΡΟΣ ΕΙΝΑΙ ΗΔΗ ΤΟΥΡΚΙΚΗ.

Ούτε καν απολογήθηκε, όπως έγρ-

αψε και η ομογενειακή «Ελευθε-

ρία» 22.2.24 σελ. 4. Απλά «συγκα-

τατέθηκε» να μπει στα πρακτικά

σε εισαγωγικά (!) άκουσον άκου-

σον … « για να τελειώνει και αυτή

η συζήτηση»!!!

Μάλιστα, όταν «πέταξε και την

υψηλή του πολιτική» λέγοντας

«μάχες πρέπει να συνυπολογίζουν

τον συσχετισμό δυνάμεων για να

μην υπάρξουν στο μέλλον αντίστοιχες

εθνικές τραγωδίες με εκείνη του

1974», ουσιαστικά ο Χρ. Στυλιανίδης

ανακοίνωσε από τη Βουλή των Ελλή-

νων ότι και η Ελλάδα ξέγραψε

εντελώς την Κύπρο, και άφησε την

μόνη, ορφανή! Αφού στο συσχετι-

σμό δυνάμεων αφαίρεσε την Ελλά-

δα και «ξέχασε» τις υποχρεώσεις

της Ελλάδας με την υπογραφή της

στη Συνθήκη Εγγυήσεως του 1960…

Τι λέχθηκε, για να… εξοργίσει

τον Ανανιστή Στυλιανίδη; Οι πα-

τριωτικές δηλώσεις του βουλευτή

Βασίλη Γραμμένου εναντίον της

Τουρκίας!!!

Ακολουθούν τα κύρια αποσπά-

σματα. 

Βουλευτής Βασίλης Γραμμένος:

«… Αλληλεγγύη και υποστήριξη,

κύριε υπουργέ, στην Τουρκία; Κύριε

της κυβέρνησης μπαίνουμε στη δια-

δικασία συζητήσεων με ποιους, με

την Τουρκία; Μας ζητάτε να νομο-

ποιήσουμε μέσω του ΙΜΟ την

Τουρκία που πραξικοπηματικά επι-

βάλλει εμπάργκο κατά των κυπρ-

ιακών πλοίων και των κυπριακών

λιμανιών κατά παράβαση του διε-

θνούς και του πρωτογενούς ευρω-

παϊκού δικαίου;»

Υπ. Ναυτιλίας Χρ. Στυλιανίδης:

«…Υπονοούν άλλου τύπου μάχες,

Η ΜΙΣΗ ΚΥΠΡΟΣ ΕΙΝΑΙ ΗΔΗ ΤΟΥΡ-

ΚΙΚΗ».

Κωνσταντίνος Χήτας: «…Να διορ-

θώσετε τα πρακτικά, αυτό που

ειπώθηκε στη Βουλή των Ελλήνων,

είπατε ότι ΗΔΗ Η ΜΙΣΗ ΚΥΠΡΟΣ

ΕΙΝΑΙ ΤΟΥΡΚΙΚΗ και πραγματικά

μείναμε με το στόμα ανοικτό. Η

ΜΙΣΗ ΚΥΠΡΟΣ ΕΙΝΑΙ ΗΔΗ ΤΟΥΡΚΙΚΗ,

έτσι είπατε κύριε Υπουργέ. ΟΧΙ,

είναι ΥΠΟ ΚΑΤΟΧΗ. Και δυστυχώς

δεν έχουμε κάνει τίποτα, ούτε

κυρώσεις στην Τουρκία ούτε τίπο-

τα, δείξαμε ιδιαίτερη ευαισθησία

για μια χώρα που δεν είναι καν ούτε

μέλος της ΕΕ, της Ουκρανίας, με

κυρώσεις κατά της Ρωσίας, και δεν

ζητήσαμε τίποτα από όλα αυτά που

η Ευρώπη κινητοποιήθηκε για την

Ουκρανία για την Κύπρο μας, που

είναι ΠΕΝΗΝΤΑ ΧΡΟΝΙΑ ΥΠΟ

ΚΑΤΟΧΗ ΤΟΥΡΚΙΚΗ. Καμία κύρωση

εναντίον των Τούρκων...» 

Χρ. Στυλιανίδης: «…Είναι μια

διατύπωση που θεωρήθηκε από

κάποιους συναδέλφους ότι εν πάση

περιπτώσει ότι εγώ παραχώρησα

τη μισή Κύπρο στην Τουρκία. Προς

Θεού. Έχω ήδη διατυπώσει ότι ήταν

σε εισαγωγικά. Πιστεύω στα πρακ-

τικά να περάσει με εισαγωγικά για

να τελειώσει και αυτή η συζήτηση».

Ο Βασίλης Γραμμένος είναι

Έλληνας δημοσιογράφος και πολι-

τικός, βουλευτής Α΄ Αθηνών από

τον Μάιο του 2023 με την Ελληνι-

κή Λύση. Στις εκλογές του Ιουνίου

του 2023, επανεξελέγη στην ίδια

θέση.

Ο Χρήστος Στυλιανίδης είναι

Ελληνοκύπριος πολιτικός, υπουργός

στην Ελληνική Κυβέρνηση, Ναυ-

τιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής

από τις 12 Σεπτεμβρίου 2023.

Ο Κωνσταντίνος Χήτας είναι Κοι-

νοβουλευτικός Εκπρόσωπος της

Κ.Ο. Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης. 

Σχέδιο Ανάν – 

προπαρασκευή πυρήνα

υποστήριξής του από το

εντολοδόχο ΠΡΙΟ

ΝΟΡΒΗΓΙΑΣ

Προσέξαμε την πιο κάτω ανάρ-

τηση στην ιστοσελίδα Ανιχνεύσεις,

σε σχέση με τον Χρήστο Στυλιανίδη

και το απορριφθέν από το 76% των

Ελλήνων της Κύπρου τερατούργ-

ημα «Σχέδιο Ανάν». 

«Ένα παλιό δημοσίευμα: «Λαδω-

μένος» επίσημα με 50.000 δολάρ-

ια στο σχέδιο Ανάν ο νέος υπουργός

Πολιτικής Προστασίας Χ. Στυλια-

νίδης!» | Ανιχνεύσεις

https://www.anixneuseis.gr/λαδωμέν

ος-επίσημα-με-50-000-δολάρια-

στο-σ/

Γι’ αυτό, για ενημέρωση των νεό-

τερων και υπενθύμιση των παλαι-

ότερων ή όσους δεν γνωρίζουν καν,

συμπληρώνω και αυτή τη σχέση

του Χρ. Στυλιανίδη με το «Σχέδιο

Ανάν». Το οποίο (σχέδιο) χαρακ-

τηρίστηκε ως «’Έγκλημα εναντίον

της Ανθρωπότητας»… 

Αθήνα 23 Οκτωβρίου 2002

Στην Αθήνα έλαβε χώρα μια

«μυστική» συνάντηση με Project

Leader τον Βρετανό Dan Smith, της

εντολοδόχου και ξενοκίνητης ΠΡΙΟ

Νορβηγίας, στην οποία είχαν κληθ-

εί επίλεκτα στελέχη Ελληνοκυπρίων

και Τουρκοκυπρίων και που προη-

γήθηκε της Συνόδου της Κοπεγχάγ-

ης στις 12-13 Δεκεμβρίου 2002.

Σκοπός και στόχος της συνάντησης,

η προετοιμασία πυρήνα για υπο-

στήριξη του «Σχεδίου Ανάν» που

ετοιμαζόταν να εμφανιστεί. Με

κάλεσμα ο πυρήνας αυτός να ανα-

λάβει την προώθησή του εξουδε-

τερώνοντας αντιδράσεις εναντίον

του!...

Μάλιστα ο Dan Smith έβαλε τους

«πυρήνες» και υπέγραψαν και δήλω-

ση για την υποστήριξη του εκτρώμα-

τος. 

Αυτοί ήταν:

Τουρκοκύπριοι: Μουσταφά Ακιν-

τζί, Βετάτ Σελίκ, Αλι Ερέλ, Κουτλάι

Ερκ.

Ελληνοκύπριοι: Τάκης Χατζη-

δημητρίου, Χρήστος Στυλιανίδης,

Ανδρούλα Βασιλείου, Καίτη Κληρίδη. 

Εξασφαλίζοντας την «Δήλωση»

την δημοσίευσα στο βιβλίο μου

«TOP SECRET» το 2004 «Η βρετα-

νική κηδεμόνευση του Κυπριακού

– πως φθάσαμε στο «Σχέδιο Ανάν». 

Αμετανόητος ο Ανανιστής Χρήστος Στυλιανίδης ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ ΜΙΑ ΕΜΠΝΕΥΣΜΕΝΗ ΟΜΙΛΙΑ 

ΤΟΥ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΥ ΝΙΚΗΤΑ ΣΤΟ LSE

Γιατί η Ευρώπη 

χρειάζεται τη θρησκεία

Κύριε διευθυντά,

Με λύπη µου διεπίστωσα ότι το νοµοσχέδιο για τον

γάµο των οµοφυλοφίλων στην Ελλάδα έδωσε την ευκαι-

ρία σε ορισµένους να ξεσπαθώσουν κατά της Εκκλησίας,

και όχι µε τον πλέον κόσµιο τρόπο. Όντας και εγώ από

τα εφηβικά µου χρόνια ανάµεσα στους εξυπνάκηδες µορ-

φωµένους που... σνόµπαραν την Eκκλησία, αν και χρι-

στιανή στην πράξη, µε τον ερχοµό στην Αγγλία του Αρχιε-

πισκόπου Νικήτα, συνειδητοποίησα το µέγεθος της άγνοι-

άς µου και ντράπηκα. 

Αν και γεννηµένος στην Αµερική, ο Αρχιεπίσκοπός μας

μεγάλωσε µε την ελληνική γλώσσα και την ελληνική παρά-

δοση και, μετά από εντυπωσιακές σπουδές, υπηρέτησε

την Εκκλησία σε διάφορες χώρες. Είναι συντονιστής της

Πατριαρχικής Οµάδας περί την Εµπορία Ανθρώπων και

τη Σύγχρονη ∆ουλεία, πρόεδρος του Συµβουλίου Ευρω-

παϊκών Εκκλησιών και πρόεδρος της Επιτροπής Νεο-

λαίας. Eχει επίσης ηγετικό ρόλο στον διαθρησκειακό διά-

λογο.

Προβληματισμένος σοβαρά για την κατάσταση που

επικρατεί στη σημερινή κοινωνία, μίλησε στο Hellenic

Observatory του LSE (London School of Economics and

Political Science) με θέμα «Does Europe need Religion?»

(«Χρειάζεται η Ευρώπη τη θρησκεία;»).Την ομιλία του,

στην οποία ήμουν παρούσα, την ξεκίνησε εξιστορώντας

την τεράστια προσφορά της Εκκλησίας ανά τους αιώνες,

αρχικά με την Αγία Γραφή, η οποία έβαλε τάξη στο χάος,

με οδηγίες και περιορισμούς, αναγκαίους για την αρμο-

νική συμβίωση των ανθρώπων, με παράδειγμα τις δέκα

εντολές. Συνέχισε με το τεράστιο φιλανθρωπικό έργο της

Εκκλησίας, την έμπρακτη απόδειξη της χριστιανικής

αγάπης, με κορυφαίο παράδειγμα τον Αγιο Βασίλειο. Τα

ανθρώπινα δικαιώματα, με θρησκευτικούς ηγέτες όπως

ο Μάρτιν Λούθερ Κινγκ. Τα χριστιανικά τάγματα και την

προσφορά των μοναχών στη διατήρηση των κλασικών

κειμένων και της γνώσης. Το πολιτιστικό έργο των ιερα-

ποστόλων Κυρίλλου και Μεθοδίου. Και τα αριστουργή-

ματα της τέχνης, όπως η Καπέλα Σιστίνα και τα έργα του

Μποτιτσέλι και του Ντα Βίντσι.

Μας είπε ότι η Ευρώπη, που σήμερα δεν είναι πλέον

μια χριστιανική κοινωνία, αλλά ένα συνονθύλευμα εθνο-

τήτων και θρησκειών, έχει καταντήσει σώμα χωρίς ψυχή,

όπου κυριαρχεί ο ατομικισμός, η βία και η απληστία. Το

μεγάλο ψάρι τρώει το μικρό. Και η θρησκεία, όλες οι θρη-

σκείες σε συνεργασία, μπορούν και πρέπει να δώσουν

πνοή σ' αυτό το σώμα και ελπίδα για αλλαγή, για έναν

κόσμο καλύτερο. Γι' αυτό η Ευρώπη χρειάζεται τη θρη-

σκεία.

Με εκτίμηση

Σταυρούλα Δουράκη-Ξανθάκου

Φιλόλογος, ψυχολόγος, Λονδίνο

Της Φανούλας 

Αργυρού
Ερευνήτριας 

- Δημοσιογράφου
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Κάποιοι νόμισαν ότι ο γίγαντας θα κοιμόταν για πάντα. Ξεγελά-

στηκαν. Πετάχτηκε απάνω όλη η ψαραγορά του Κερατσινίου και

κοκκίνισαν τα γήπεδα και οι κερκίδες. Ήταν λογικό, για φέτος ο

Ολυμπιακός έκανε για λίγο τον ψόφιο κοριό και έχασε ακόμη και

από την Λαμία. Ε, αυτό δεν μπορούσε να το καταπιεί ο κάθε έντι-

μος και υψηλόφρων αλιεύς του Σαρωνικού, τι διάολο, υπάρχει και

ένα φιλότιμο. 

Γράφει 

ο Φοίβος 

Ιωσήφ

Άνοιξαν τα πουγκιά, βρέθηκε ο κατάλληλος προπονητής με θεα-

τρικές γνώσεις επιπέδου William Shakespeare, και ιδίως εξειδικε-

υμένοι στο έργο του Άμλετ, και πέσαν όλοι στη δουλειά. Ξαμολύθη-

καν στο Κογκό, την Σενεγάλη, πήγαν στην Αμερική, σταμάτησαν

στην Κολομβία, στην όμορφη Βολιβία με τις απέραντες φαβέλες

και βρήκαν τελικά τους καλύτερους. Δεν πιάνονται με τίποτα, βαρά-

νε με το αριστερό και η μπάλα πάει κατ’ ευθείαν δεξιά. Χάρμα οφθ-

αλμών και οφθαλμαπάτης. 

Έφεραν τα αραπάκια από το πρωί στις ιχθυόσκαλες και κατά το

μεσημέρι έδωσαν press conference σε άπταιστη Αραμαϊκή γλώσσα

και τα μαστοράκια από τα βουλκανιζατέρ και τους τόρνους ήταν

έτοιμοι το ίδιο απόγευμα να σφάξουν την μάνα τους αν κανένας

αμφέβαλε για τον μεγάλο τους πρόεδρο. Ο Πρόεδρος Μαρινάκης,

εμφορούμενος από τα ανώτερα ιδανικά του Ολυμπισμού και της

ψαροταβέρνας, τους βεβαίωσε πως θα πληρώνονται κανονικά κάθε

μήνα όσο φυσικά τα καράβια του δεν θα εμποδίζονταν από κακό-

βουλες παρεμβολές λιμενικών και αστυνομικών χαμηλού επιπέ-

δου και αντίληψης περί του ιδεώδους του αθλητισμού. 

Ο σωματότυπος του κυρίου προέδρου ενέπνευσε τους νέους

ποδοσφαιριστάς και υπό το βάρος μια πιθανής ζυγαριάς έπεισε

τους νεοσσούς της ομάδος για το φιλοσοφικό αποτέλεσμα που

σύντομα θα γνώριζαν.

Εις επικουρίαν του ηρωικού ποδοσφαιρικού συγκροτήματος,

συνεστήθη και Νομική ομάδα υπό την επίβλεψιν του εμπειροτάτου

νομικού ανδρός κ. Αλέξη Κούγια και όποιος ήθελε ας εμπόδιζε μετά

τον διαιτητή να δώσει από ένα έως πέντε πέναλτυ υπέρ του Θρύλου

και κατά του ισχνού αντιπάλου. Από αρχαιοτάτων χρόνων το δίκιο

είναι του ισχυροτέρου, εκτός πιθανής παρεμβολής κάποιου αξιό-

λογου Αγίου της περιοχής του Ιονίου πελάγους, κατά κύριον βέβαια

λόγον του Αγίου Γερασίμου, προστάτου ανελλιπώς της Κεφαλ-

ληνίας . Νύχτα μέρα. Δίχως παραλείψεις και τυχόν αργίες.

Το σώμα των φιλάθλων, πλέον, του Ολυμπιακού νοιώθει πολύ

υπερήφανο τόσο για τους ποδοσφαιριστές όσο και για την διοίκηση

συμπεριλαμβανομένης της νομικής υπηρεσίας της ομάδος.

Όλα καλά θα πάνε, ας ρίξει μόνον ο πρόεδρος το συγκεκριμένο

βάρος του στους linesman για να αποφύγουμε κανά απρόπτο πλά-

γιο άουτ. Μη φοβάστε, η Λαμία και ο Παναιτωλικός θα παίζουν

πάντα για τα δικά μας πρωταθλήματα, για αφελείς ψάχνουμε!!!

Η αφύπνιση 
του Γίγαντος

Χ Ρ Ο Ν Ο Γ Ρ Α Φ Η Μ Α Ήταν Κυριακή 3 Μαρτίου 1957 όταν ο 
Γρηγόρης Αυξεντίου πέρασε στην Αθανασία

Στις 3 Μαρτίου συμπληρώνονται 67

χρόνια από την ηρωική θυσία του

Σταυραετού του Μαχαιρά, Γρηγόρη Αυξεν-

τίου. Ο Αυξεντίου γεννήθηκε μια χειμω-

νιάτικη νύχτα, στις 23 Φεβρουαρίου του

1928 στη κατεχόμενη σήμερα από τους

τούρκους Λύση. Πατέρας του ο Πιερής και

μητέρα του η Αντωνού. Είχε μια αδελφή

την Χρυσταλλού, τρία χρόνια μικρότερη

του (έφυγε από τη ζωή πέρσι τον Μάρ-

τιο) που έμενε στο Καλό Χωριό Λάρνα-

κας, μετά τον ξεριζωμό της από τη Λύση. 

Δρ Αυγουστίνος 

(Ντίνος) Αυγουστή

Καθηγητής 

Παν/μιο Θεσσαλίας

Από το Μονάγρι 

Λεμεσού 

av.avgoustinos@gmail.com

Ο Αυξεντίου βρέθηκε στην Ελλάδα να

υπηρετεί ως έφεδρος αξιωματικός στα ελληνο-

βουλγαρικά σύνορα. Όνειρο του ήταν να

παραμείνει για πάντα αξιωματικός του Ελληνι-

κού στρατού. Η Ελληνική Πολιτεία δεν ανα-

νέωσε τη θητεία του και επέστρεψε πικρα-

μένος στην Κύπρο! Για να γίνει Αρχιστράτη-

γος μέσα από τη μάχη, καθώς πέταξε για

την αιωνιότητα με το «Μολών λαβέ» στα

χείλη. 

Ο Αυξεντίου ήταν ο Υπαρχηγός της Εθνι-

κής Οργάνωσης Κυπρίων Αγωνιστών

(Ε.Ο.Κ.Α.) που αγωνίσθηκε για την ένωση

της Κύπρου με τη Μητέρα Ελλάδα. Οι Άγγλοι

τον επικήρυξαν με το χρηματικό ποσό των

5.000 αγγλικών λιρών! Τόσο φτηνά αξιολόγη-

σαν αυτόν τον ΓΙΓΑΝΤΑ οι φλεγματικοί Βρε-

τανοί. Πέρασε στην αθανασία δίνοντας

πολύωρη μάχη με πολυάριθμους σιδερό-

φραχτους Βρετανούς στρατιώτες που χρη-

σιμοποίησαν όλα τα μέσα για να το καταβά-

λουν. «Μέχρι τώρα σας δίδασκα πώς πολε-

μούν οι Έλληνες» είπε στους συντρόφους

του, «τώρα θα σας μάθω και πώς πεθαίνουν»

και τους διέταξε να βγουν από το κρησφύγετο

τους. Νάνοι αποδείχθηκαν μπροστά του οι

Άγγλοι γι’ αυτό και κατέφυγαν στη σιγουριά

της φωτιάς! Έλουσαν με βενζίνη το κρη-

σφύγετο του και το πυρπόλησαν. Ο Αυξεν-

τίου γίνεται ολοκαύτωμα. Τόπος του μαρτυ-

ρίου του Μαχαίρα ο τόπος!

Ο γέρο Πιερής θα τον αναγνωρίσει από

τις χοντρές ελληνικές κοκκάλες του, ίδιες με

τις δικές του. 

«Χαλάλιν της πατρίδας μου ο γιος μου το

παιδί μου τζιαί αφού εν επαραδώθηκεν τζιαί

έμεινε τζιαί σκοτώθηκε ας έχει την ευχή μου»,

ήταν τα λόγια της μάνας του Γρηγόρη μόλις

πληροφορήθηκε τον ηρωικό του θάνατο. 

Χρόνια μετά τα λόγια αυτά της ηρώισσας

Αντωνούς θα γίνουν τραγούδι από τον μεγά-

λο μουσικοσυνθέτη Γιώργο Θεοφάνους που

ερμηνεύει εξαιρετικά η Μαρινέλλα. 

Μικρόψυχοι φάνηκαν για άλλη μια φορά

οι λιλιπούτειοι αποικιοκράτες. Τον έθαψαν

μυστικά, στα σκοτεινά και συνωμοτικά δίπλα

στο προαύλιο της Αγχόνης. Τα έκτοτε Φυλα-

κισμένα Μνήματα της Λευκωσίας. Εκεί που

έθαψαν άλλους δώδεκα τεράστιους Ήρωες

της Ε.Ο.Κ.Α.: Τους Μιχαήλ Καραολή, Ανδρέα

Δημητρίου, Ανδρέα Ζάκο, Ιάκωβο Πατάτσο,

Χαρίλαο Μιχαήλ, Στέλιο Μαυρομάτη, Μιχα-

ήλ Κουτσόφτα, Ανδρέα Παναγίδη, Ευαγόρα

Παλληκαρίδη, Κυριάκο Μάτση, Στυλιανό Λένα

και Μάρκο Δράκο.

Υστερόγραφο: «Όταν κατά τη μαύρη

εκείνη μέρα του Αυγούστου του 1974, οι Τούρ-

κοι εισβολείς κατέλαβαν την ηρωική κωμό-

πολη της Λύσης, δεν τους ήταν αρκετά τα

σπίτια, η γη, οι περιουσίες και η προσφυγο-

ποίηση των ανθρώπων, αφού χωρίς αιδώ,

θέλησαν να γκρεμίσουν και να ξεριζώσουν

και τη ψυχή και το σύμβολο των ιδανικών και

του ηρωισμού των γηγενών κατοίκων. Άγγι-

ξαν τα έσχατα όρια και στην ουσία όρισαν τη

βαρβαρότητα: Ξεδιάντροπα γκρέμισαν τον

ανδριάντα του Γρηγόρη Αυξεντίου, σύμβο-

λο αγώνα, ελευθερίας και αυτοθυσίας, τον

μετέφεραν στην Τουρκία, έλιωσαν το μέταλ-

λο και με το ίδιο δημιούργησαν νέο άγαλμα,

που το ονόμασαν Κεμάλ Ατατούρκ και το

τοποθέτησαν βάναυσα στη θέση που για

πάντα θα ανήκει στον δικό μας Γρηγόρη...»

(Κυριάκος Μπαρρής Φιλόλογος-Εκπαιδευ-

τικός Επίτιμος Πρόεδρος ΣΕΔΜΕΚ - Από τη

Λύση, στενός συγγενής του Γρηγόρη Αυξεν-

τίου).
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Κύριε Διευθυντά, 

Δυστυχώς με την καταραμένη μέθοδο της

ρουλέτας (rotation), ο κλήρος στο υπ. Γεω-

ργίας, έπεσε στον κ. Αυγενάκη. Στον αιώνα

της εξειδίκευσης, η ρούλετα αυτή θεωρείται

έγκλημα διότι στο συγκεκριμένο υπουργείο

πρέπει να έχεις τεράστια πείρα προκειμένου

να μπορείς να ανταποκριθείς. Το υπουργείο

αυτό είναι μια ωρολογιακή βόμβα που δεν

επιδέχεται πειράματα. Πολλοί φρονούν ότι ο

ανωτέρω έπρεπε να είχε αποποιηθεί τον διο-

ρισμό του, μια και η προηγούμενη θητεία του

ήταν σε εντελώς άσχετο αντικείμενο στο οποίο

απέτυχε παταγωδώς και χρειάστηκαν, μετά

από 5 χρόνια, σοβαρότατα μέτρα για πάταξη

της οπαδικής βίας, δηλ. από την Σκύλλα στην

Χάρυβδη.

Δεν συγχωρείται άγνοια ούτε αλαζονεία,

αλλά επιβάλλεται ο υπουργός να παρακολο-

υθήσει εντατικά μαθήματα από τους Ολλαν-

δούς γεωργούς. Η Σλοβενία και η Ιρλανδία

έχουν στήσει, με κοινοτικά κονδύλια, ένα εκτε-

ταμένο δίκτυο αγροτικών συμβούλων για την

προσαρμογή των παραγωγών στις νέες απαι-

τήσεις της ΚΑΠ (Κοινής Αγροτικής Πολιτικής).

Εισάγουμε κάθε χρόνο κηπευτικά αξίας περίπου

2 δισ. από Ολλανδία, η οποία με έκταση 41

χιλιάδων km² (δηλ. το 1/3 της Ελλάδος) έχει

επιτύχει αυτό το εκπληκτικό αποτέλεσμα. 

Αιμορραγία δισ. ευρώ για εισαγωγές από

Βέλγιο, Τουρκία, Πολωνία κλπ, γιατί κανείς

από τους μοιραίους πολιτικούς εδώ και 50

χρόνια δεν νοιάστηκε για την κατάρτιση των

αγροτών. Οι Έλληνες αγρότες είναι ελάχιστα

έως καθόλου καταρτισμένοι. Το 94% όσων

απασχολούνται στην αγροτική παραγωγή έχει

μόνο πρακτική εμπειρία, όσα δηλαδή έμαθε

από τον παππού του και τα εφαρμόζει μια

ζωή. Δύσκολα θα δοκιμάσει κάτι καινούριο,

ενώ δεν υπάρχει κάποιος τον οποίο θα μπο-

ρούσε να συμβουλευτεί. Έχουμε μικρό κλήρο

και γερασμένους αγρότες. Επί δεκαετίες επα-

ναπαυόμαστε στα εύκολα λεφτά που εισπράτ-

τουμε από τις Βρυξέλλες και αρνούμαστε να

σχεδιάσουμε ένα σύγχρονο μοντέλο αγροτι-

κής παραγωγής. Δεν ενδιαφέρει πώς θα αξιο-

ποιήσουμε τα κονδύλια της ΚΑΠ. Το μόνο που

μας καίει είναι πόσο/πόσα γρήγορα θα τα

απορροφήσουμε.

Η Ελλάδα έπρεπε να υποβάλει ένα στρατ-

ηγικό σχέδιο για την αγροτική οικονομία της.

Υπέβαλε, το 2022, ένα αδιάφορο ευχολόγιο

(γραμμένο, όπως πάντα, στο πόδι) και η Κομι-

σιόν μας το επέστρεψε με ….. 475 παρατ-

ηρήσεις. Η Ελλάδα ισχυριζόταν ότι καλλιερ-

γούνταν τόσα ελαιόδενδρα, όσο αν φυτεύα-

με σε όλες τις θάλασσες μας.

Οι «ελληνοποιήσεις» εξαγόμενων προϊόν-

των σημαίνουν τεράστια διαφυγόντα κέρδη

για τους Έλληνες αγρότες και τα κρατικά ταμεία.

Έτσι, η απουσία σχεδίου για την ανάπτυξη

της αγροτικής οικονομίας, θα προκαλεί πάντα

εκρήξεις και οργή.

Δυστυχώς η παράλυτη κυβέρνηση μαγ-

νητίζει τις τραγωδίες, λόγω αφασίας, ραθ-

υμίας και παχυδερμίας. Αναμένω με ενδιαφ-

έρον το σχόλιο του υπουργού για την υλο-

ποίηση των ανωτέρω εισηγήσεων.

Γιώργης Τρανταλίδης,

Δικηγόρος – Ρέθυμνο 

Φροντιστήριο στον Αυγενάκη 
από Ολλανδούς

Η «μισή Κύπρος είναι τουρκική», σύμφω-

να με τον Υπουργό της Κυβέρνησης Μητσο-

τάκη, Χρίστο Στυλιανίδη. Όπως φαίνεται, το

πιστεύει. Και είναι δικαίωμά του. Δεν βλέπει

κάτι μεμπτό. Όμως, ένας πολιτικός, με τις περ-

γαμηνές του Στυλιανίδη, δεν θα όφειλε να

γνωρίζει ότι, από τη φράση για «τουρκική»,

έως εκείνη περί της «κατεχόμενης Κύπρου»,

μεσολαβεί η αποδοχή και αναγνώριση των

τετελεσμένων της εισβολής;

Ο Χρίστος Στυλιανίδης έχει μια πλούσια

πολιτική καριέρα. Κάποτε ήταν αντιομοσπον-

διακός και, εκ των πραγμάτων, «αντι-κληρι-

δικός». Όταν έχασε τις εκλογές ο Πασχαλίδης,

άλλαξε στρατόπεδο. Από την αποτροπή μετακό-

μισε στον εξευμενισμό. Έγινε «ρεαλιστής» και

«Κληριδικός». Και εν συνεχεία εκσυγχρονι-

στής και «Σημιτικός» και οπαδός του σχεδίου

Ανάν. Ήταν υποψήφιος στις πρώτες Ευρ-

ωεκλογές με το ψηφοδέλτιο του Γ. Βασιλείου

και μετά ξαναβρήκε στέγη στον ΔΗΣΥ. Ήταν

παρά τω πλευρώ του Νίκου Αναστασιάδη,

όταν, σύμφωνα με τον στενό του συνεργάτη,

Μακάριο Δρουσιώτη, επικρατούσε το «Κρά-

τος Μαφία». Αμφότεροι, όμως, ουδέν κατήγ-

γειλαν τότε, παρά μόνο βρέθηκαν στις Βρυξέλ-

λες με εντολές του Προέδρου. Και όταν το

«Κράτος Μαφία» δεν τους ανανέωσε τον διο-

ρισμό στην ΕΕ, άρχισε ο «εμφύλιος», με τον

Στυλιανίδη να κατηφορίζει στην Αθήνα και να

παίρνει εν μιά νυκτί υπηκοότητα, καθότι κρίθη-

κε από τον Κυριάκο Μητσοτάκη ως απαρ-

αίτητος για να γίνει Υπουργός. Ως εκ τούτου,

κατέστη Μητσοτακικός. Και αριστείνδην βου-

λευτής. Και εκ νέου Υπουργός. Φανταστική

πορεία, με πολύχρωμο ιδεολογικό χαρακτήρα!

Τα πάντα ρει…

Ως Υπουργός αλλά και «ρεαλιστής», που

είναι ο κ. Στυλιανίδης, είπε από του βήματος

της ελληνικής Βουλής, αυτό που πιστεύει. Ότι,

δηλαδή, η «μισή Κύπρος είναι τουρκική». Επί

τη βάσει της δικής του ομοσπονδιακής φιλο-

σοφίας και ειδικότερα της χαλαρής, έχει «δίκαιο».

Διότι, σύμφωνα με την εν δυνάμει λύση, που

είχε φέρει ο Ρίτσαρντ Χόλμπρουκ το 1997, και

την οποία είχε ασπαστεί, το μεν νότιο τμήμα

της Κύπρο θα είναι ελληνικό και το βόρειο

κατεχόμενο θα νομιμοποιηθεί ως εσαεί τουρ-

κικό. Θα χαθεί, δηλαδή, άπαξ και διά παντός!

Αυτά είναι τα τετελεσμένα της εισβολής και

είναι συναφή με όσα έχει περιγράψει από το

1956 ο Νιχάτ Ερίμ ως “Taksim”. Στα Ελληνι-

κά, διχοτόμηση. Εξ ου και η διενέργεια της

εισβολής του 1974, που είχε ως αρχικό στόχο

τον πληθυσμιακό, διοικητικό και γεωγραφικό

διαχωρισμό της Κύπρου και την επιβολή της

διζωνικής δικοινοτικής ομοσπονδίας. Αυτά δεν

τα είπε πρώτος ο κ. Στυλιανίδης από το βήμα

της ελληνικής Βουλής, αλλά ο Μπουλέντ Ετζεβίτ,

στις 17 με 18 Ιουλίου στο Λονδίνο, κατά τις

επαφές του με τους Βρετανούς, πριν από την

εισβολή. Αξίωνε, όπως η μισή Κύπρος γίνει

τουρκική!

(Από τη ΣΗΜΕΡΙΝΗ)

Η πορεία Στυλιανίδη μέχρι την 
«τουρκοποίηση της μισής Κύπρου»

Διδάσκαλε,θα υψώσω 

Τους οφθαλμούς μου

Προς τα υψήπεδα

Απ’ όπου έρχεται

Η βαήθειά μου…

Ένα κληροδότημά Σου

Διά την ενδυνάμωση 

Του Πνεύματος,

Ίνα σφυρηλατήσει 

Την σιδηρά θέληση

Δια να ανταπεξέρχεται

Κάθε δυσκολίας…

Η προσήλωση εις τον Λόγο Σου

Διδάσκει την καρδιά μου

Να πάλλει εις τον ρυθμό

Της Πίστεως.

Επισκίασε την δεξιά μου χείρα,

Στήριξε τους ώμους μου

Με τον εκλεκτό λευκό μανδύα

Της Χάρης Σου…

Ω Κύριε, Θεέ μου,

Μία προσευχή,

Προσφορά Ευχαριστίας

Εξαγνισμένη με δάκρυα

Από την λίμνη του Ελέους Σου.

Αμήν

Jo-Anne Colombo Μαρινάκη

Μια Προσευχή



In the era of interconnected chal-

lenges, there will be new definitions

demanded by shareholders and stake-

holders for what constitutes sus-

tainable growth or acceptable in-

vestment. Value will be measured dif-

ferently with social impact-weighted

accounting taking its place, along-

side traditional profit-and-loss bal-

ance sheets. This shift can give us

the chance to measure and evaluate

not just risk and rewards but results,

particularly social impact. 

By Ν. Sykas

Consultant

on Strategy

& Innovation

Policymakers must actively create and

shape an economy that delivers on goals

that are critical to human and planetary

wellbeing. The main objective is to place

domestic and global economies on the

path to high inclusive and sustainable

prosperity. Simultaneous movement on

all three results in multiplicative gains

that quickly compound. 

The International Standard on Quali-

ty Management (ISQM) deals with a

firm’s responsibilities to design, imple-

ment and operate a system of quality

management for audits or reviews of fi-

nancial statements, or other assurance

or related services engagements. A sys-

tem of quality management operates in

a continual and iterative manner and is

responsive to changes in the nature and

circumstances of the firm and its en-

gagements. It also does not operate in

a linear manner.

ISQM addresses the following eight

components: a) The firm’s risk assess-

ment process; b) Governance and lead-

ership; c) Relevant ethical requirements;

d) Acceptance and continuance of client

relationships and specific engagements;

e) Engagement performance; f) Re-

sources; g) Information and communi-

cation; and h) The monitoring and re-

mediation process.

Furthermore, the firm may establish

additional quality objectives beyond the

eight mentioned above. Audit firms must

perform risk assessment procedures to

establish quality objectives, identify and

assess quality risks that may adverse-

ly impact the achievement of the quali-

ty objectives, and implement respons-

es to address the identified risks. The

new quality management standards

move the emphasis away from quality

control to a more proactive quality man-

agement system (proactively identifying

and responding to risks to quality).

Given that innovations have a great

impact on gaining competitive advan-

tage and long-term growth of the com-

pany's value, it is important to find ways

to fully and correctly reflect them in the

accounting and reporting system to pro-

vide users with the necessary informa-

tion to make effective decisions.

Innovation Accounting is an organized

system of principles and Key Perfor-

mance Indicators established to gather,

analyse and present data about a com-

pany’s breakthrough and disruptive in-

novation efforts – working to comple-

ment the existing financial accounting

system. Innovations are able to provide

higher indicators of competitiveness,

profitability and, consequently, the val-

ue of the business. 

To make informed investment deci-

sions on corporate startups and ven-

tures, managers need accounting met-

rics that are fact-based, and that reflect

the entire process of innovation rather

than just the financial outcome. Man-

agers need an accounting system that

is designed to complement the short-

comings of a financial accounting sys-

tem when it comes to measuring inno-

vation. 

To start doing so, we can use a com-

bination of the innovation thesis, strate-

gic goals, and the need to create a bal-

anced portfolio. Innovation Accounting

can then be used to measure and man-

age the progress of these corporate ven-

tures from great idea to validated busi-

ness model. Management wants to know

how the innovation efforts are being

translated into their portfolio strategy, so

specific metrics are needed for that. 

Innovation Accounting focusses on

managing the following three innovation

activities:

1. Making investment decisions on

different ventures at different points in

their innovation journey.

2. Tracking and measuring the suc-

cess of specific innovation projects. 

3. Assessing the impact that innova-

tion is having on the business as a whole.

Strategy fit for 

a nonlinear future

One of the main barriers to the im-

plementation of Quality Management

and Innovation is that nonlinear, multi-

dimensional problems are approached

in a linear manner. In today’s nonlinear

world, the focus should be on the de-

tection and exploitation of exponential

opportunities and the avoidance of cat-

astrophic dangers. 

The new Innovation Model I created

provides a solution to this challenge.

This new approach to the innovation

process takes into account asymme-

tries, nonlinearities and exponential

change. It is described in detail in a step-

by-step Guide I have prepared which,

among other includes:

1. A pioneering ‘Resilience Toolbox’

that describes a total of 153 strategic

tools, frameworks, mechanisms, cre-

ativity techniques, methods and stan-

dards that can help public and private

companies and organizations, commu-

nities and all products and services mod-

ify their exposure accordingly in order

to exploit positive asymmetries (be open

to opportunities) and avoid negative

asymmetries (decrease exposure to cat-

astrophic dangers). The detection and

exploitation of positive asymmetries cap-

tures exponential multiplicative returns

whilst the avoidance of negative asym-

metries lessens potential damage and

eliminates the risk of ruin.

2. Application examples of this novel

nonlinear innovation framework in 60

different areas / sectors combined with:

a) Strategy canvas and templates, 

b) creativity (nonlinear thinking) work-

shop, 

c) innovation resilience test, 

d) strategies for branding and differ-

entiation and 

e) guidelines for risk and uncertainty

analysis.

This novel cross-cutting tool can con-

tribute to: 

a) Maximizing returns of public and

private investments.

b) Building economic, social and en-

vironmental resilience.

c) Accelerating research to find solu-

tions to complex multisource, multilay-

er problems (financial crises, supply

chain disruptions, climate crisis, natur-

al disasters, biodiversity loss, pandemics,

cancer etc.) characterized by nonlinear

interactions and emergent properties.

This can be achieved by integrating Ar-

tificial Intelligence and Graph Theory in-

to the new nonlinear innovation frame-

work. 

As mentioned earlier, this unique ap-

proach to complex problems is presented

analytically in a practical Toolkit I have

developed titled ‘A new Innovation Mod-

el for a Non-linear world’. 

Innovation Strategy fit
for a Nonlinear Future
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Halloumi is one of the important elements of the great culinary wealth

and the long gastronomy tradition of Cyprus. This great product must be

considered a national treasure of all of Cyprus as it contributes many mil-

lions annually to the economy of both the free and the occupied areas of

Cyprus. Thus, this great treasure does not belong only to the north, south,

east or west of Cyprus. Halloumi is produced everywhere in Cyprus, from

beginning to end. Many thousands of Greek Cypriots and many thousands

of Turkish Cypriots are engaged in the production and trading of halloumi.

Halloumi is produced by both Greek Cypriots and Turkish Cypriots who both

love it and consuming it in great quantities, as well as foreigners who have

been lucky to taste it. 

Lysandros Lysandros *
* Author of the bilingual novel entitled "GOLDIE and the Power of Love 

(In English & Cypriot Greek)" in which the main protagonist is halloumi!

With the official registration, from October 1, 2021, of halloumi as a prod-

uct of Protected Designation of Origin (PDO), the term halloumi (χαλλούμι

/ hellim) can be used only by products made in Cyprus, both in the free and

occupied areas, provided that they meet the appropriate European speci-

fications. After centuries of Cypriot tradition, the emblematic / iconic semi-

hard white cheese of Cyprus – white gold – with its long history is now pro-

tected from all kinds of imitations and abuses of its name throughout the

European Union. This remarkable development raises the commercial value

of the national product of Cyprus, for the benefit of all producers, both Greek

Cypriots and Turkish Cypriots. Moreover, this important development can

function as an effective factor aiding the rapprochement between Greek

Cypriots and Turkish Cypriots, and maybe / perhaps also the coveted reuni-

fication of Cyprus.

From the early years of the 21st century, halloumi gradually started to

become very popular internationally, especially in Britain and Greece (main-

ly due to the presence of large numbers of expatriate Cypriots) but also in

many other countries. Consequently, the production and the ex-port of hal-

loumi has become a rapidly growing industry that provides more and more

jobs to Cypriots, and generally increases wages and salaries in Cyprus.

In recent decades, halloumi has been one of our most important exports;

specifically, it is Cyprus’s top food export. In addition to sales, halloumi also

has its own cultural value since it is now part of a very long tradition, and it

is rightly described as the white gold of Cyprus!

Today, halloumi is considered the hallmark of the authentic Cypriot cui-

sine. For centuries, this delicious white cheese has held a very special place

in the Cypriot diet. Halloumi is a unique product. It may be the only cheese

in the world that can be boiled, fried or even grilled without melting. Moreover,

with these cookings, its taste increases substantially. Even at the high tem-

peratures of the grill, this compact and spicy cheese preserves its shape

and texture without melting. The factors that (i) prevent it from melting and

(ii) give it a particularly delicious taste, lie both in the ingredients of the recipe

– fresh sheep or goat milk (or a mixture of the two) with or without cow’s

milk, rennet, water, fresh or dried mint leaves and salt – and in the special

preparation method, which requires skill, experience and of course dedi-

cation.

It is important to note that cow’s milk on its own does not produce hal-

loumi. Nevertheless, when a certain minimum proportion of sheep’s or goat’s

milk is added, to cow’s milk, only then it is possible to produce halloumi. 

It is also worth mentioning that in the era before the refrigerator and the

freezer, the role of mint and salt was imperative. In addition to the special

taste that mint adds, its essential oils have a strong antibacterial property

that contributes significantly to the preservation of halloumi; to this end, salt

also contributes.

Halloumi (either cooked or uncooked) has always been an essential ele-

ment of traditional Cypriot appetizers. There are various types of tradition-

al halloumi delicacies. Halloumi is eaten with watermelon, and grated hal-

loumi is added in macaroni, ravioli and other pasta dishes. Further, dice of

halloumi are added to soups and specifically to the traditional “trachana” of

Cyprus. Furthermore, halloumi is the main ingredient in various types of

bakery such as “halloumopites” and “pourekia”. Lastly, the traditional Cypriot

breakfast recipe was: bread, halloumi, olives, tomato and onion.

For Cyprus halloumi is much more than simply a cheese. It is an unfor-

gettable experience of delicious flavours and fragrant aromas. Its creamy

texture creates an unrepeatable sensation every time one tries a piece.

As an excellent envoy of Cypriot gastronomy, halloumi has brought Cyprus

to the forefront of the global culinary scene. Its flavors and aromas have

traveled across borders, reaching millions of homes and restaurants world-

wide. In this way, halloumi performs a great ambassadorial mission for

Cyprus, both with exports and with tourists who will forever remember the

most prominent taste of our island!

In conclusion, halloumi deserves to be officially declared as the national

culinary treasure of the Republic of Cyprus.

Halloumi, the national culinary
treasure of ALL of Cyprus!



Over the February half term, Adam Demetri

and Evagoras Mandrides Omonia Youth FC

Under 18 Silver team embarked on a football tour

to Cyprus...and it was a resounding success.

By Mike Pieri

The Under 18 Silver embarked on a memorable

journey to celebrate their final year as youth football

team and importantly stepping away from the usual

constraints of football to focus on a singular, invalu-

able objective: forging memories and stories des-

tined to be cherished for years.

Team coach Adam Demetri initiated this football

odyssey 11 years ago with a belief that the essence

of the game was only half about football; the other

about cultivating friendships and instilling confidence

in the boys both on and off the pitch.

For Adam, true victory was never about the score

on the field but about ensuring these young men re-

mained friends long after their football days; equat-

ing enduring, long lasting friendships to winning every

trophy available. The tour was a poignant reminder

that these moments were not just about closing a

chapter but about celebrating their journey together.

To ensure the trip was unforgettable, flexibility was

paramount. A 6-bedroom villa was secured, complete

with a games room and swimming pool, and the coach-

ing staff hired self-drive minibuses for unrestricted

movement. The villa and transportation exceeded

expectations, offering the squad a seamless blend

of schedule and spontaneity.

Matched were lined up against AEK Larnaca,

Anorthosis, and Omonia Nicosia. Adam and Evago-

ras took on roles far beyond coaching, becoming

cooks, cleaners, mentors, and more, embodying the

spirit of versatility and care.

Facing AEK Larnaca, the boys were eager yet anx-

ious, driven by a desire to showcase their team spir-

it and footballing philosophy. Adam shared their nerves,

hoping above all that they would relish the experi-

ence and play as a unified team. The match ended

with Adam beaming with pride at their heartfelt per-

formance, marking a successful start to our games.

The excitement of the first match fuelled an ener-

gy that was impossible to dim, keeping the boys awake

until 5am. Engrossed in a whirlwind of playful pranks,

bursts of laughter, and endless storytelling, the night

turned into a memorable bonding experience that on-

ly strengthened their camaraderie. Nestled in their

private villa, the boys had the freedom and space to

truly be themselves, away from the restrictive con-

fines of a hotel setting. It was in these unguarded mo-

ments, amid jokes and shared laughter, that the true

essence of team spirit was celebrated. Such a night

of bonding and friendship highlighted not just the val-

ue of the chosen accommodation but also the im-

portance of allowing these young athletes the space

to create lasting memories together.

Anorthosis Famagusta welcomed the Under 18

Silver warmly, setting the stage for a match where

the boys, buoyed by their previous game, played with

a heightened sense of competition. Yet, a halftime

reminder from Adam about the true purpose of our

journey shifted the focus, leading to an even more

commendable second-half performance.

The match against Omonoia Nicosia was more

than just a game; it was a symbolic homecoming that

touched the hearts of everyone involved. Given our

London team's foundational ties with Omonoia Nicosia,

stepping onto their pitch felt like returning to a place

of shared heritage and mutual respect. The game it-

self was a closely fought battle, a testament to the

skill, dedication, and sportsmanship of both teams.

Every pass and play was charged with emotion, each

moment on the field a reflection of the deep bonds

forged between these two clubs over the years.

The respect extended far beyond the final whistle.

The post-match ceremonies were a profound ex-

pression of the connection between the teams, high-

lighted by the exchange of gifts. Receiving a bag of

official Omonoia merchandise was a symbol of kin-

ship and a tangible link to Cypriot friends. Similarly,

our gesture of gifting the Omonia Youth FC scarf to

the local team was the Under 18 Silver's way of ce-

menting this newfound bond. These exchanges went

beyond mere formalities; they were heartfelt tokens

of a shared journey and mutual admiration, captur-

ing the essence of what this trip was all about.

A special highlight and immense gratitude to

Androulla from Bourne Hill Car Wash for her ex-

traordinary generosity. Her sponsorship was not

just a donation but a testament to the community spir-

it and support that makes dreams like ours possible.

Androulla's contribution, given with wholehearted en-

thusiasm, was pivotal in bringing this unforgettable

journey to life. 

The Under 18 Silver team would like to extend

their heartfelt thanks to Panayiotis Gionnou of

AEK Larnaca for his invaluable assistance in or-

ganising the games, making the tour a smooth and

memorable experience. 

Acknowledgements must also go to Evagoras,

whose partnership with Adam was crucial in turn-

ing this dream into reality.

The journey was enriched by the warm welcomes

and supportive spirits of all the local teams, their play-

ers, coaches, assistants, and crew, who played a vi-

tal role in crafting the memories the players, the coach-

es, parents ad carers now hold dear.

The trip transcended the realm of football, weav-

ing a tapestry of laughter, adventures, and un-

forgettable memories. While the joy and bonds

formed are the real trophies of this journey, for

those inclined towards the competitive aspect,

our record was commendable: we played three

games, winning two and losing one. Yet, this sta-

tistic barely scratches the surface of the team's

true achievements; success lay not in the num-

bers but in the journey itself. When Adam and

Evagoras retired for the evening, the sound of

laughter was the real scorecard, marking a vic-

tory in the champions league of life, a triumph

that no one can take away from them.

CREATING MEMORIES: The OMONIA
Youth FC U18 Silver Cyprus Tour 2024
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Omonia Youth FC, a commu-

nity football club sponsored

by Diamond Corp. Ltd., experi-

enced an exhilarating weekend

filled with captivating matches

across various age groups. From

commanding victories to hard-

fought battles, the teams show-

cased their talent and resilience

on the field. Let's delve into the

exciting match reports and cel-

ebrate the remarkable achieve-

ments of these young athletes.

By Ali Emir

Omonia Youth FC Social

Media Rep & U11 Wildcats

White Lead Coach

U18 Gold Triumphs in Intra-Club

Clash: Omonia Youth FC's U18

Gold secured a hard-fought 2-1

win against U18 Silver in a fierce-

ly competitive intra-club match.

Despite the friendly nature of the

encounter, both teams displayed

remarkable determination and skill,

reflecting the club's commitment

to nurturing talent from a young

age. Nathan and Ky's goals were

crucial in securing the victory for

the Gold team, while Mustafa's

stellar performance earned him

the title of Player of the Match. The

match served as a testament to

the depth of talent within Omonia's

ranks and provided valuable expe-

rience for players on both sides.

U16 Girls Dominate with 6-2

Victory: Omonia Youth FC's U16

Girls delivered a commanding per-

formance, securing a convincing

6-2 win over their opponents. Led

by the clinical finishing of Shekhinah,

who netted a sensational hat-trick,

and supported by the midfield

prowess of Hollie, the team show-

cased their dominance on the field.

Ellie and Ella's contributions fur-

ther bolstered the team's attack-

ing display, highlighting their col-

lective strength and determina-

tion. Despite facing stiff competi-

tion, the girls remained focused

and disciplined throughout the

match, reclaiming their position at

the top of the league table with a

game-in-hand still to play.

U13 White Continues Unbeaten

Run: Omonia Youth FC's U13 White

extended their unbeaten streak

with a hard-fought 2-1 victory in a

closely contested encounter. Roman

and Christoforo's goals proved

decisive, showcasing the team's

attacking prowess and resilience

under pressure. Anthony's stand-

out performance in defence earned

him the accolade of Player of the

Match, as he marshalled the back-

line with composure and determi-

nation. The win solidified the White's

position at the top of Group A,

demonstrating their credentials as

genuine contenders with qualifi-

cation to the semi-finals in the

Spring Plate competition.

U8 Silver Shows Fighting Spirit:

Despite facing adversity, Omonia

Youth FC's U8 Silver team exhib-

ited admirable fighting spirit and

determination on the pitch. While

the match didn't unfold according

to plan, the boys showcased

resilience and commitment through-

out, never allowing their heads to

drop. Despite the result, the team's

positive attitude and unwavering

effort were evident, highlighting

their potential for growth and devel-

opment as they continue their foot-

balling journey.

U13 White Lions Face Tough

GSL Encounter: Omonia Youth

FC's U13 White Lions encoun-

tered a challenging fixture in the

GSL, ultimately falling short with

a 2-0 loss. Despite the result, the

team displayed promising signs

of progress, particularly in the lat-

ter stages of the match. Players

like Evi showcased significant

improvement, with her exemplary

ball control and defensive contri-

butions earning her recognition

from her teammates. While dis-

appointed with the outcome, the

team remains determined to learn

from the experience and bounce

back stronger in their next outing.

Men 1st Team Clinches Victory

in BSFL: Omonia Youth FC's Men

I delivered a commanding perfor-

mance, securing a hard-fought 2-

1 win in a challenging Roger Jones

Challenge Cup encounter. Steven

and Donaldo's goals epitomised

the team's resilience and deter-

mination, as they battled against

a formidable opponent. Despite

facing adversity, the team stuck to

their game plan and executed it to

perfection, showcasing their tac-

tical acumen and team spirit. The

victory sets the stage for further

success as they progress to the

quarter-finals with confidence and

momentum on their side.

U13 Green Excels in Spring

Cup: After overcoming initial set-

backs, Omonia's U13 Green team

produced a dominant display in a

convincing 5-1 win. The match

served as a testament to the team's

resilience and quality, as they show-

cased their ability to compete at a

higher level. Despite a slow start,

the team grew into the game and

asserted their authority in the sec-

ond half, capitalising on their supe-

rior fitness and technical ability.

The victory reaffirmed their poten-

tial for success and provided a

platform for further progress in the

Spring Cup competition.

Omonia Youth FC's weekend

of match reports epitomises the

club's ethos of excellence and

commitment to player devel-

opment. From thrilling victories

to hard-fought battles, each

match showcased the talent,

determination, and resilience

of Omonia's young athletes.

These inspiring performances

not only highlight the club's suc-

cess on the field but also under-

score the invaluable lessons

learned and the bonds forged

through the beautiful game. As

the season progresses, Omonia

Youth FC remains poised for

continued success and growth,

driven by their unwavering pas-

sion for football and dedication

to excellence.

Omonia U8 Silver with their coach
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Best of the 1960s 

 
The Golden Hour  
Best of the 1970s 

 
The Golden Hour  
Best of the 1980s 

 
The Golden Hour  
Best of the 1990s 

 
The Golden Hour  
Best of the 2000s 

 
The Golden Hour  
Best of the 2010s 

 
11pm-  RIK 

 

 
0.00- 1.00 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift  
 

 
 

 
1.00- 7.00 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift  

 
LGR Nightshift  

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift  

 
7am-  ERT 

 

Schedule is subject to change.  Enquiries / Suggestions to Pieris Petrou, Head of Programming pierre@lgr.co.uk  
On 103.3 FM in London, on DAB+ Plus Digital Radio in Birmingham, London & Manchester, online at lgr.co.uk, on your mobile via the LGR App, and on your 

Smart Speaker – “Play London Greek Radio” -  Bringing You Closer To Your Culture. 

LGR - London Greek Radio

- Weekly programme

Thursday 29th February 2024 ELEFTHERIA ● 19CοmmunityNews

ΠΕΜΠΤΗ 29 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

09:30 Από Μέρα σε Μέρα
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Νέα Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία

20.00 Προκλήσεις (ΡΙΚ)
21.05 Υγεία και Ευεξία 

με τη Βασούλα Χριστοδούλου
21.35 Ελληνική Ταινία: 

Χαμένα Όνειρα

23.05 Ελληνική Ταινία: 
Ο Θανάσης Και 

Το Καταραμένο Φίδι

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 1η ΜΑΡΤΙΟΥ

10.00 Από Μέρα σε Μέρα 
12:00 Μεσημβρινό Δελτίο Ειδήσεων 
16:00 Απογευματινό Δελτίο Ειδήσεων
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Νέα Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία

20.00 Με τον Φακό του Hellenic TV
20.30 Ελληνική Ταινία: 

Το Παίζω Και Πολύ Άνδρας

21.50 Ελληνική Ταινία: 
Μεγάλη Μου Αγάπη

23.20 Ελληνική Ταινία:
Νοκ Άουτ

ΣΑΒΒΑΤΟ 2 ΜΑΡΤΙΟΥ

12:00 Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
14:00 Να Με Προσέχεις
18:00 Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Παραδοσιακή Βραδιά (ΡΙΚ)
21.00 Αύριο είναι Κυριακή, 

με τον Πρωτ. Ιωσήφ Παλιούρα
21.35 Ελληνική Ταινία

Αδελφή Μου, Αγάπη Μου

22.55 Με τον Φακό του Hellenic TV

KYΡIAKH 3 ΜΑΡΤΙΟΥ 

11.00 Ζωντανή μετάδοση 
Θείας Λειτουργίας

18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Σατιρική Εκπομπή: Ο Ακάλυπτος

19.30 Παραδοσιακή Βραδιά στο ΡΙΚ
19.45 Πρόσωπα με 

τον Βασίλη Παναγή
20.40 Ελληνική Ταινία: 

Συντρίμμια Ζωής

21.50 Ελληνική Ταινία: 
Εταιρεία Θαυμάτων

ΔΕΥΤΕΡΑ 4 ΜΑΡΤΙΟΥ

10.00 Από Μέρα σε Μέρα

16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 

18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ

19.00 Στα Όρια

20.00 GreekStories με 

τον Αυγουστίνο Γαλιάσσο

20.30 “Ανάδειξέ το” 

με την Άννα Νικολαΐδη 

και τη Ρούλα Σκουρογιάννη

21.00 Θεατρική Παράσταση: 

“Ένα Κάρο Μέσα Στο Σαλόνι”

22.10 “Το Ταξίδι Της Ζωής” με 

την Άντζη Λουπέσκου

ΤΡΙΤΗ 5 ΜΑΡΤΙΟΥ

10.00 Από Μέρα σε Μέρα

16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 

18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ

19.00 Στα Όρια

20.00 Δράξασθε παιδείας με τον 

Πρωτ. Ιωσήφ Παλιούρα

20.30 Ελληνική Ταινία: 

Κορόιδο Γαμπρέ

21.50 Ελληνική Ταινία: 

Επαναστάτης Ποπολάρος

ΤΕΤΑΡΤΗ 6 ΜΑΡΤΙΟΥ

09:30 Από Μέρα σε Μέρα 

16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 

18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ

19.00 Νέα Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία

20.00 Οι Ταινίες της εβδομάδας με την

Τζίλα Ζυλυφτάρι

20.40 Ελληνική Ταινία: 

Λούφα Και Παραλλαγή

22.10 Ελληνική Ταινία: 

Το Φτωχόπαιδο

ΠΕΜΠΤΗ 7 ΜΑΡΤΙΟΥ

09:30 Από Μέρα σε Μέρα

16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 

18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ

19.00 Νέα Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία

20.00 Προκλήσεις (ΡΙΚ)

21.05 Υγεία και Ευεξία 

με τη Βασούλα Χριστοδούλου

21.35 Ελληνική Ταινία: 

Αλαλούμ

23.30 Ελληνική Ταινία: 

Παλικάρι Στα Θρανία

Omonia Youth FC's Weekend 
Recap of Inspiring Matches

Should you feel enthused and want to know more about Omonia Youth FC,

you can email the club at queries@omoniayouthfc.com, via the form on our

Contact Us page on the club's website, as well as following the club on X

@OmoniaYouthFC, Facebook OmoniaYouthFC and Instagram @omoniay-

outhfc1994.
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